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C uvîntarea tovarăşului
NICOL AE CEA UŞESCU

la consfătuirea de lucru a conducă
torilor centralelor industriale şi ai 

celorlalte unităţi cu statut de centrala
Stimaţi tovarăşi.
Aş dori să încep prin a adresa 

tuturor participanţilor la această 
consfătuire de lucru un salut din 
partea Comitetului Central al 
partidului. (Aplauze puternice, pre
lungite).

La consfătuire participă cadre de 
conducere ale unităţilor economice 
cu statut de centrală, directori  ̂ai 
unor institute de cercetare, condu
cerile ministerelor, secretarii cu 
problemele economice de la comi
tetele judeţene şi alţi activişti de 
partid, de sindicat şi de stat. Prin 
caracterul său, consfătuirea re
prezintă un adevărat forum de dez
batere largă a celor mai importan
te probleme ale activităţii econo
mice din ţara noastră.

în discuţiile care au avut loc la 
ministere, cit şi în plenul consfă
tuirii, s-a relevat justeţea hotărî- 
rilor Conferinţei Naţionale a parti
dului privind îmbunătăţirea orga
nizării şi conducerii activităţii e- 
conomice. Deşi centralele industria
le îşi desfăşoară activitatea doar de 
un an şi jumătate, putem spune că 
ele şi-au dovedit pe deplin eficien
ţa.

în timpul lucrărilor consfătuirii 
6-au subliniat pe larg aspectele po
zitive şi, în acelaşi timp, s-au adus 
unele critici îndreptăţite, atit cu 
privire la organizarea centralelor, 
cit şi în legătură cu metodele şi 
stilul lor de lucru. Au fost formu
late multe propuneri privind spori
rea drepturilor centralelor, îndeo
sebi în ce priveşte problemele de 
finanţare. Nu însă în aceeaşi mă
sură tovarăşii care au luat cuvîntul 
s-au preocupat de unele deficienţe 
din activitatea proprie, de ' felul 
cum trebuie acţionat pentru a 
spori eficienţa activităţii unităţilor 
noastre economice. Din acest punct 
de vedere, aş putea spune că dez
baterile din consfătuirea noastră au 
avut un anumit minus.

De asemenea, în cadrul consfătui
rii au fost făcute o serie de cri
tici şi propuneri — în cea mai ma
re parte juste — cu privire la pro
iectele de legi supuse discuţiilor. 
Putem aprecia deci că dezbaterile 
s-au desfăşurat intr-un spirit de 
lucru; ele au oglţndit creşterea ni
velului general al cadrelor noastre 
din economie, competenţa profesio
nală şi înaltul lor spirit de răspun
dere pentru bunul mers al întregii 
activităţi economice.

Problemele ridicate In consfătui
re vor trebui să fie analizate te
meinic, ţmîndu-se seama de ele a- 
tît la definitivarea proiectelor de 
legi, cit şi la stabilirea măsurilor 
de îmbunătăţire în continuare a or
ganizării, planificării şi conducerii 
activităţii economice.

Consfătuirea noastră are loc într-o 
perioadă deosebit de importantă 
pentru dezvoltarea economică şi 
social-culturală a ţării, marcată 
prin încheierea cu succes a cinci
nalului 1966—1970 şi trecerea la 
realizarea noului pian de cinci ani. 
După cum cunoaşteţi cu toţii, pre
vederile cincinalului trecut au fost 
îndeplinite cu succes. Producţia in
dustrială a continuat să se dezvolta 
în ritmuri înalte, superioare celor 
prevăzute în plan; s-au construit 
şi dat în funcţiune numeroase o- 
biective în industrie, agricultură şl 
în celelalte ramuri, s-au obţinut 
noi progrese însemnate în repar
tizarea raţională, armonioasă a 
forţelor de producţie pe întreg te
ritoriul ţării. România a făcut Ini 
această perioadă noi paşi înainte 
pe drumul creşterii forţei sale eco
nomice, al valorificării tot mai in
tense a potenţialului material şl 
uman.

Ca urmare a rezultatelor obţinute 
în dezvoltarea producţiei, în mai bu
na gospodărire a resurselor ţării, ve
nitul naţional a crescut intr-un ritm 
mediu de 7,7 la sută. Pe această ba
ză au fost luate importante măsuri 
privind creşterea nivelului de trai 
al populaţiei: au sporit veniturile 
tuturor oamenilor muncii de la ora
şe şi sate, au fost majorate în a- 
ceasta perioadă toate categoriile de 
salarii şi îndeosebi salariile mici, au 
crescut pensiile şi alocaţiile pentru 
copii, s-a realizat un important pro
gram de construcţii de locuinţe.

Toate aceste realizări au fost po
sibile datorită muncii pline do ab
negaţie desfăşurate de întregul po
por pentru înfăptuirea politicii par
tidului privind dezvoltarea economi
că şi socială a patriei noastre socia
liste. Analizînd aceste rezultate, re
centa plenară a Comitetului Central 
al partidului *  dat o  inaltă aprecie

re muncii desfăşurate în perioada 
cincinalului 1966—1970 de clasa
noastră muncitoare, de ţărănime, in
telectualitate, de toţi oamenii mun
cii şi le-a adresat tuturor calde fe
licitări pentru succesele obţinute.

Cincinalul care a trecut a însem
nat totodată pentru ţara noastră pe
rioada aplicării unor importante mă
suri menite să asigure o îmbunătă
ţire a organizării şi conducerii eco
nomiei, a întregii vieţi sociale. S-au 
creat condiţii pentru apropierea con
ducerii de activitatea concretă, pen
tru rezolvarea mai operativă a pro
blemelor producţiei şi vieţii social- 
culturale. In cadrul acestor măsuri, 
stabilite pe baza hotărîrilor Confe
rinţei Naţionale a partidului, se nu
mără si crearea centralelor industria
le. care a însemnat un pas impor
tant pe calea perfecţionării condu
cerii şi planificării activităţii eco
nomice.

O deosebită importantă a avut 
crearea consiliilor de administraţie 
si a comitetelor de direcţie, institu- 
tionalizarea adunărilor generale ale 
ss!aliaţilor, care au contribuit la pro
movarea largă a principiului condu
cerii colective, ia atragerea mai in
tensă a maselor de oameni ai muncii 
la organizarea şi conducerea pro
ducţiei, la adîncirea democratismu
lui socialist în economie şi în în
treaga viaţă socială.

îmbunătăţirea muncii de planifi
care, dezvoltarea relaţiilor _ con
tractuale din economie, organizarea 
mai bună a activităţii de investiţii, 
perfecţionarea comerţului exterior 
şi a sistemului financiar şi de cre
dit, îmbunătăţirea cadrului legisla
tiv al activităţii economice şi alte 
măsuri luate în această perioadă 
au creat condiţii ca centralele in
dustriale să se afirme tot mai mult 
ca organisme principale în viaţa e- 
conomică a ţării, în înfăptuirea po
liticii partidului şi statului în fi
test domeniu hotărîtor pentru pro
gresul întregii noastre societăţi.

Tovarăşi,
Doresc să mă refer, in continuare, 

îa cîteva probleme pe care le consi
der mai importante.

în primul rînd, în legătură cu or
ganizarea şi funcţionarea centrale
lor şi a celorlalte unităţi cu statut 
de centrală. Putem spune că acti
vitatea desfăşurată de aceste uni
tăţi în cursul anului 1970 a de
monstrat că modul de organizare a 
producţiei pe care l-am adoptat 
corespunde pe deplin stadiului ac
tual de dezvoltare a economiei 
noastre socialiste.

Ţinînd seama de cerinţele pe ca
re le ridică desfăşurarea revoluţiei 
tehnico-ştiinţifice contemporane, de 
procesul intens de dezvoltare şi di
versificare a economiei noastre, a 
apărut ca o necesitate obiectivă 
concentrarea producţiei în unităţi 
mari în stare să asigure o conduce
re superioară din toate punctele de 
vedere a activităţii economice. 
Faptele demonstrează că era greu 
să se asigure o bună conducere a 
producţiei materiale, perfecţionarea 
proceselor de muncă şi, în general, 
dezvoltarea forţelor de producţie 
ale societăţii noastre socialiste men- 
tinîndu-se un număr mare de u- 
nităţi dispersate; aceasta presupu
nea atit risipirea cadrelor — care 
constituie problema cea mai impor
tantă—  cit şi dispersarea mijloace
lor economice, financiare. De alt
fel, rezultatele pozitive obţinute da 
centralele industriale, contribuţia 
pe care ele au adus-o la realizarea 
planului de dezvoltare a economiei 
naţionale vin să adeverească pe 
deplin ceea ce am spus mai înainte.

Consider pozitiv faptul că majori
tatea centralelor s-au constituit pa 
baza conducerilor unor întreprinderi 
existente. De altfel, aşa cum s-a a- 
rătat aici, aceste unităţi au obţinut 
şi cele mai bune rezultate.

După cum se ştie, la adoptarea ho- 
tărîrii privind organizarea centrale
lor industriale s-a pornit de la ideea 
ca ele să devină unităţi de producţie 
şi nu organisme de coordonare. Este 
vorba deci, de unirea, de concentra
rea producţiei în unităţi mari şi nu 
de crearea unor organisme de îndru
mare, lăsindu-se insă ca activitatea 
de producţie să se desfăşoare mai 
departe în vechea formă. Se pare 
însă că nu toate centralele — şi 
nici chiar toate ministerele — au 
înţeles acest lucru. Mai există unele 
centrale ce funcţionează mai mult 
ca organisme de coordonare şi care, 
în inare parte, nu fac decit să ree
diteze, cu mici modificări, activitatea 
fostelor direcţii generale din minis
tere.

Desigur, trebuie să avem în ve
dere diversitatea mare a sectoarele®

economiei noastre, deci si a forme
lor organizatorice; dar această diver
sitate nu trebuie să ducă la conclu
zia că trebuie să adoptăm principii 
deosebite în organizarea acestor u- 
nităţi economice. Putem să avem for
me organizatorice foarte diverse, 
structuri sau organisme foarte di
ferite — şi în această privinţă sínt 
de acord să lăsăm o libertate desă
vârşită ministerelor, centralelor şi 
organizaţiilor economice cu statut de 
centrală; dar toate trebuie să se în
cadreze în spiritul general de care 
am vorbit, să devină unităţi econo
mice integrate care răspund de con
ducerea întregii activităţi de produc
ţie, cu tot ce implică aceasta pentru 
unităţile respective.

De asemenea, diversitatea de or
ganizare, corespunzătoare specificului 
fiecărui sector şi fiecărei ramuri de 
activitate, nu trebuie să transforme 
aceste unităţi în mini ministere — 
aşa cum s-a întîmplat cu unele cen
trale. Există centrale industriale ca
re, pe lingă faptul că au o organi
zare şi atribuţiuni asemănătoare cu 
cele ale fostelor direcţii generale, 
şi-au creat şi un aparat, numeros, u- 
ftele depăşind cu mult personalul 
unor ministere economice. Acest lu
cru s-a realizat nu pe seama apara
tului din ministere, pentru că aceas
ta tot ar ii fost un lucru pozitiv, ci, 
in special, pe seama cadrelor teh
nice din întreprinderi. Aceasta a dus 
la slăbirea încadrării întreprinderi
lor cu personal de execuţie şi de 
conducere a producţiei, ceea ce a 
avut urmări negative în acest do
meniu.

N-aş putea să nu menţionez, de 
asemenea, faptul că în organizarea 
unităţilor economice cu statut de 
centrală nu s-au aplicat pînă la ca
păt hotărîrile de partid şi de stat 
privind trimiterea spre producţie a 
cadrelor din ministere. Fiecare mi
nister a căutat să procedeze în aşa 
fel incit, pînă la urmă, tot» oamenii, 
cu mici excepţii, să rămînă în Bucu
reşti. Din toate aşa-zisele reduceri 
de personal care s-au realizat în ce 
priveşte aparatul ministerelor, nici 
10 la sută nu au mers în unităţile 
de producţie în provincie, deşi ştim 
cu toţii că astăzi aproape 85 la sută 
din producţia ţării se realizează a- 
colo, nu în Bucureşti. Insist asupra 
acestor aspecte pentru ca trebuie să 
le avem în vedere la definitivarea 
măsurilor pe care urmează să le 
luăm în continuare în scopul asigu
rării cu cadre corespunzătoare a u- 
nitătilor productive.

Pe bună dreptate au arătat aici 
mai multi tovarăşi că s-a observat o 
oarecare încetineală în preluarea de 
către centrale a activităţilor pe care 
acestea trebuiau să le îndeplinească. 
Desigur, cauzele pot fi mai multe. 
Sintern la început şi, ca atare, a fost 
nevoie ca lucrurile să mai fie clari
ficate; dar se pare că a existat şi 
o oarecare reţinere, în primul rînd 
din partea centralelor. Acestea nu 
s-au dovedit destul de hotărite în 
a prelua cît mai operativ atribuţiu- 
nile ce li s-au încredinţat şi a trece 
la realizarea tuturor sarcinilor ce le 
reveneau. Această reţinere este le
gată, desigur, şi de faptul că noua 
formă de organizare implică o creş
tere serioasă a răspunderilor cadre
lor respective; am întîlnit cazuri 
cînd unii tovarăşi aveau părerea că 
centralele nu trebuie să preia, totuşi, 
prea multe atributiuni şi sarcini de 
la ministere.

Au existat reţineri şi la ministe
re — fireşte din alte motive. In 
parte, asemenea reţineri s-au născut 
dintr-o oarecare neîncredere în po
sibilităţile noilor organisme econo
mice de a soluţiona corespunzător 
problemele conducerii şi organizării 
producţiei; ele au pornit însă şi 
dintr-o anumită teamă a aparatului 
central că dacă se vor trece prea 
multe atribuţiuni la centrele se va 
vedea că nu se justifică menţinerea 
unui personal atit de numeros la 
ministere şi că va fi necesar să se 
meargă mai ferm pe linia deplasă
rii de sus în jos a cadrelor şi a 
forţelor noastre, a îndreptării lor 
spre procesul de producţie, acolo 
unde se hotărăşte pînă la urmă bu
na calitate a produselor. Cred în
să că am ajuns acum în situaţia de 
a depăşi aceste reţineri. Consfătui
rea de astăzi ne-a dat posibilitatea 
să clarificăm o serie de probleme 
în această privinţă şi va trebui să 
trecem cu hotărîre la realizarea, in
tr-un timp cît mai scurt şi în con
diţii cît mai bune, a sarcinilor pu
se de conducerea de partid şi de 
stat în acest domeniu.

Aş dori să mă opresc, de aseme
nea, pe scurt, asupra unor proble
me mai importante care trebuie să

stea în faţa unităţilor economice cu 
statut de centrală.

înainte de toate, doresc să sub
liniez necesitatea ca aceste între
prinderi cu statut de centrală să 
asigure o integrare completă econo- 
mico-financiară a unităţilor care 
s-au reunit în cadrul lor, să devi
nă în mod real organisme de con
ducere a activităţii de producţie, 
de bună gospodărire a mijloacelor 
materiale şi financiare. In acest 
sens, înseşi legea şi proiectul de 
statut pun în centrul preocupărilor 
această latură a activităţii centra
lelor industriale.

Pornind de aici este necesar să 
acţionăm cu mai multă fermitate 
pentru profilarea şi specializarea 
producţiei. Aceasta, desigur, este 
valabil pentru toate unităţile noas
tre economice, ţinînd seama de spe
cificul şi caracterul fiecărei activi
tăţi. Doresc însă să mă refer în
deosebi la sectorul construcţiilor de 
maşini, unde această problemă este 
de o necesitate imediată. Pentru a 
realiza importantul program pc ca
re acest sector il are de îndeplinit 
în cadrul, planului cincinal petunl, 
şi pentru a face ca ramura con
strucţiilor de maşini să realizeze 
produse de înaltă tehnicitate atit 
pentru înzestrarea economiei naţio
nale cu maşini şi utilaje cu para
metri de nivel mondial, cît şi pen
tru realizarea prevederilor mari de 
export, este necesar să lichidăm cît 
mai repede fărîmiţarea actuală din 
acest sector şi să asigurăm o bună 
profilare şi specializare a produc
ţiei. Nu mai este admisibil ca în 
fiecare din cele cîteva sute de uni
tăţi ale industriei construcţiilor de 
maşini să se facă de toate. Cît timp 
vom avea, de exemplu, în fiecare u- 
nitate, mai mare sau mai mică, 
sectoare calde şi nu le vom con
centra, cît timp nu vom. reuni for
ţele de specialişti şi de cercetare 
şi nu vom asigură o îndrumare u- 
nitară a acestor sectoare, nu vom 
lichida rebuturile. Şi, se ştie că re
buturile reprezintă una din lipsuri
le mari ale acestui domeniu de ac
tivitate. Dacă vom menţine actualul 
fel de a lucra, continuînd să fa
bricăm în zeci de unităţi motoare 
şi subansamble şi nu vom profila 
întreprinderi speciale pe familii, pe 
grupe sau chiar pe produse spe
cifice, nu vom avea producţie bu
nă, de serie, nu vom avea o efi
cienţă economică corespunzătoare. 
Se pare insă că această problemă 
nu este bine înţeleasă în întreaga 
ramură a construcţiilor de maşini.

Cînd s-au creat centralele s-a avut 
de la început în vedere — şi s-a 
trasat ea sarcină — ca unităţile 
din acest sector să treacă rapid la 
specializare. Nu doresc să mă re
fer în mod concret la nici un fel 
de centrale, deşi am vizitat în ul
timele luni multe întreprinderi şi 
am discutat cu mulţi dintre dum
neavoastră. Trebuie să spun însă 
că ne mişcăm destul de încet în a- 
ceastă privinţă, că există încă re
ţineri; fiecare conducător de între
prindere vrea să dovedească că 
poate face mai bine in unitatea sa 
anumite piese sau subansamble şi 
că nu este nevoie să aştepte să i 
Ie livreze o centrală sau alta spe
cializată în realizarea unor aseme
nea produse. Or, a continua în 
felul acesta, înseamnă a lucra meş
teşugăreşte ! Şi nu se poate merge 
aşa mai departe! Construcţia de 
maşini trebuie să fie, prin exce
lenţă, modern organizată din toate 
punctele de vedere. Specializarea în 
construcţiile de maşini constituie o 
necesitate de prim ordin, dacă 
vrem, intr-adevăr, să asigurăm pro
duselor noastre un nivel tehnic ri
dicat, şi competitivitate pe scară 
internaţională.

Nu mă mai refer la celelalte ra
muri pentru că problemele speciali
zării se pun în mod diferit, deşi în 
această consfătuire unii tovarăşi au 
vorbit despre felul în care se ac
ţionează in această privinţă in in
dustria uşoară. Problema specializă
rii trebuie, intr-adevăr, să o tratăm 
în mod diferenţiat, de la ramură la 
ramură. îndeosebi este necesar să 
acordăm, în această privinţă, atenţia 
principală construcţiilor de maşini şi, 
plecînd de aici, să realizăm tot ceea 
ce se impune pentru toate celelalte 
ramuri.

în ce priveşte activitatea de cer
cetare şi proiectare doresc să arăt 
că în acest domeniu am făcut paşi 
însemnaţi înainte, am obţinut o se
rie de rezultate bune. în cincinalul 
care a trecut am creat un mare nu-

(Continuare în  pag. a O-a)

REZOLUŢIA
Congresului al IX-lea al

U n i u n i i
Congresul al IX-lea al Uniunii Ti

neretului Comunist a analizat acti
vitatea desfăşurată de organizaţiile 
de tineret de la ultimul Congres şi 
a stabilit obiectivele şi sarcinile ce 
revin Uniunii Tineretului Comunist 
în perioada viitoare.

Desfăşurîndu-şi lucrările în preaj
ma gloriosului jubileu — aniversa
rea a 50 de ani de la crearea Parti
dului Comunist Român, conducătorul 
încercat al poporului în lupta pen
tru realizarea idealurilor de liberta
te naţională şi socială, pentru înfăp
tuirea revoluţiei şi construcţiei so
cialiste — Congresul al IX-lea al 
Uniunii Tineretului Comunist a con
stituit un nou prilej de afirmare a 
adeziunii unanime a tinerei genera
ţii la politica internă şi externă a 
partidului.

I. Aprobînd activitatea desfăşurată 
de Comitetul Central în perioada la 
care se referă Raportul, Congresul 
apreciază că îndeplinirea măsurilor 
adoptate de Plenara C.C al P.CR. 
din. noiembrie—decembrie 1967 sl 
Consfătuirea pe tară a U.T.C. au a- 
vuţ ca rezultat îmbunătăţirea gene
rală a activităţii politico-educative 
în rîndul tineretului, îmbogăţirea si 
diversificarea formelor si metodele i 
de muncă, creşterea initiative» tine
rilor, a organizaţiilor U.T.C., sporirea 
eficientei muncii acestora.

Investirea Uniunii Tineretului Co
munist cu o sferă largă de preocu
pări, atribuţii şi răspunderi nemijlo
cite, în organizarea unor activităţi 
cultural-educative, sportive, turistice, 
de pregătire q tinerilor pentru apă
rarea patriei, participarea reprezen
tanţilor tineretului în consiliile de 
conducere ale unităţilor economice 
şi ale instituţiilor de învăţămînt, ale 
organismelor economice şi ale admi
nistraţiei de stat a dus la îmbogă
ţirea vieţii şi activităţii organizaţii
lor U.T.C, la creşterea influentei si 
prestigiului lor în rîndurile tinere
tului.

Experienţa ultimilor trei ani, re
zultatele obţinute confirmă pe deplin 
justeţea orientării date de partid 
muncii Uniunii Tineretului Comunist, 
conducerea nemijlocită şi îndruma
rea permanentă a întregii activităţi 
de către partidul comunist consti
tuind chezăşia succeselor viitoare 
ale organizaţiei revoluţionare a ti
neretului din România.

Congresul constată însă existenţa 
unor deficiente în munca organelor 
si organizaţiilor U.T.C., în genera
lizarea experienţei pozitive, în cola
borarea cu ceilalţi factori educativi, 
în conceperea şi desfăşurarea acţiu
nilor proprii.

II. Cóngresul stabileşte ca sarci
nă politică fundamentală a activităţii 
de viitor a Uniunii Tineretului Co
munist participarea întregului tine
ret, de la oraşe şi sate, ia activita
tea economică, socială, politică si 
culturală a tării, la opera de edifi
care a societăţii socialiste multila
teral dezvoltate.

Dezvoltarea înlr-un ritm susţinut 
a industriei şi agriculturii noastre 
socialiste impun sporirea contribu
ţiei tuturor organizaţiilor U.T.C. la 
înfăptuirea planurilor de dezvoltare 
economică, la activitatea productivă. 
Totodată, o preocupare mai susţinu
tă vor trebui să manifeste organiza
ţiile U.T.C. fată de rezolvarea pro
blemelor de muncă si viată ale tine
rilor. Modernizarea şi perfecţionarea 
continuă a industriei necesită inten
sificarea activităţii organizaţiilor 
U.T.C. pentru dezvoltarea la tineri 
a spiritului de răspundere fată de 
pregătirea profesională, însuşirea cu
noştinţelor teoretice şi practice de 
specialitate. Se va extinde experien
ţa pozitivă a organizării concursuri
lor si olimpiadelor pe meserii si pro
fesii ale tinerilor din industrie, 
transporturi, construcţii, comerţ şi 
cooperaţie.

Organizaţiilor U.T.C. din coopera
tivele agricole de producţie şi în
treprinderile agricole de stat. din u- 
riitătile de mecanizare le revin în
datoriri deosebit de importante în 
mobilizarea tinerilor la realizarea 
sarcinilor de producţie ale unităţilor 
agricole, în stimularea şi dezvolta
rea spiritului de muncă în comun, 
a simţului gospodăresc. O atenţie

mare se va acorda pregătirii tineri
lor pentru meseriile şi profesiile noi 
ale satului. Se impune ca organiza
ţiile U.T.C. din mediul rural, alături 
de ceilalţi factori, să dea dovadă de 
solicitudine în asigurarea condiţii
lor necesare manifestării plenare a 
capacităţii, priceperii şi hărniciei ti
nerilor, pentru găsirea unor forme 
si modalităţi specifice de activitate, 
în mod deosebit cu tinerele fete, 
contribuind astfel la formarea unor 
buni si pricepuţi gospodari, care în
drăgesc satul şi munca pămînt-ulul 
— cadre de nădejde ale agriculturii 
noastre moderne.

Congresul consideră necesară creş
terea eficientei muncii Uniunii Ti
neretului Comunist în şcoli şi fa
cultăţi, pentru aprofundarea cunoş
tinţelor şi dezvoltarea deprinderilor 
de studiu individual, de gîndire in
dependentă, pentru asigurarea unet 
mai strînse legături a procesului de 
învătămînt cu viata, cu instruirea 
practică. Se va acorda o atenţie mat 
mare dezvoltării concursurilor pe o- 
biecte şi cercurilor pe meserii, 
cercurilor practice şi atelierelor de 
producţie, societăţilor tehnico-ştiin- 
tifice, extinderii cercetării aplicati
ve, a atelierelor de proiectare şi u- 
nitaţilor lucrative studenţeşti. Un 
accent deosebit se va pune pe asi
gurarea unor condiţii optime de des
făşurare a practicii în producţie în 
toate formele de învătămînt. Se va 
urmări pregătirea fiecărui elev în 
vederea asimilării unei meserii.

Congresul apreciază că este nece
sar ca organizaţiile U.T.C să dez
volte în rîndul tinerilor intelectuali 
din unităţile de producţie, institute
le de cercetări şi proiectări interesul 
şi pasiunea pentru cercetările fun
damentale şi aplicative, orientate 
spre aspectele şi necesităţile actuale 
ale producţiei. Organizaţiile U.T.C. 
vor depune şi în continuare eforturi 
pentru antrenarea unor mase largi 
de tineri muncitori, ţărani, intelec
tuali, elevi şi studenţi la acţiunile 
de muncă patriotică destinate înfăp
tuirii obiectivelor de investiţii ale 
noului plan cincinal, executării Sa 
timp si în bune condiţii a lucrărilor 
agricole, a unor construcţii agrozoo
tehnice, sisteme de irigaţii, de îm
bunătăţiri funciare şi de apărare 
contra inundaţiilor, a unor baze spor
tive şi turistice simple, amenajarea 
unor cluburi şi spatii pentru activi
tăţi educative, înfrumuseţarea co
munelor şi oraşelor patriei. Totoda
tă, Uniunea Tineretului Comunist va 
extinde experienţa pozitivă a orga
nizării unor şantiere nationale şi lo
cale ale tineretului.

Congresul trasează Comitetului 
Central sarcina iniţierii unei largi 
mişcări de masă pentru însuşirea 
realizărilor ştiinţei şi tehnicii care 
să cuprindă tineri din toate cate
goriile.

III. Viata social-politieă a Româ
niei contemporane, importanta şi 
complexitatea evenimentelor politice, 
sarcinile majore la înfăptuirea că
rora partidul, poporul cheamă tînara 
generaţie, impun Uniunii Tineretului 
Comunist îmbunătăţirea activităţii e- 
ducative, perfecţionarea continuă a 
mijloacelor şi modalităţilor de acţiu
ne care contribuie la formarea con
ştiinţei socialiste, a idealului de via
ţă comunist.

Obiectivul principal al activităţii 
politico-ideologice desfăşurate de U- 
niunea Tineretului Comunist îl va 
constitui cunoaşterea şi aprofunda
rea de către tineri a politicii mar- 
xist-îeniniste a Partidului Comunist 
Român, a problemelor fundamentale 
privind construcţia socialistă în ţara 
noastră — dezvoltarea economiei na
tionale. perfecţionarea conducerii 
vieţii socîal-politice, dezvoltarea 
ştiinţei, învătămîntului şi culturii ca 
factori de bază ai progresului şi ci
vilizaţiei — precum şi a proceselor 
care au loc în lumea contempo
rană, a aprecierilor partidului 
nostru şi a principiilor promovate 
de ţara noastră în relaţiile inter
naţionale. în acest scop se impune 
o mai largă diversificare şi adap
tare a formelor şi metodelor de 
propagandă la specificul diferitelor 
categorii de tineri.

Comunist
Uniunea Tineretului Comunist 

consideră drept o datorie de o- 
noare a sa, educarea tineretului îtt 
spiritul patriotismului socialist, al 
glorioaselor tradiţii de muncă şi 
luptă ale poporului nostru, ale 
mişcării muncitoreşti, comuniste şi 
de tineret din România, în spiritul 
dragostei şi devotamentului neţăr
murit faţă de patrie şi partid. Cu
noaşterea de către tineri a eforturi
lor şi realizărilor construcţiei so
cialiste, a perspectivelor de dezvol
tare social-politică şi economica* 
cultivarea sentimentului de demni
tate şi mîndrie naţională, combate
rea influenţelor ideologiei şi apo
logeticii capitaliste trebuie să con
stituie o sarcină de bază a tuturor* 
organizaţiilor U.T.C.

Organizaţia noastră va dezvolta 
şi în viitor sentimentul frăţiei din
tre tinerii români şi cei aparţirTid 
naţionalităţilor conlocuitoare. O 
atenţie permanentă vor acorda or
ganizaţiile U.T.C. educării tinere- 
tului în spiritul principiilor inter
naţionalismului socialist, al solida
rităţii şi prieteniei cu tinerii de 
pretutindeni în lupta lor pentru li
bertate, progres social şi pace.

Una din preocupările esenţiale 
ale activităţii Uniunii Tineretului 
Comunist o va constitui educare» 
ştiinţifică, materialistă a tineretu
lui, bazată pe o solidă cultură, pe 
cunoaşterea cuceririlor ştiinţei şi 
tehnicii contemporane, a valorilor 
gîndirii şi practicii umane. Orga
nizaţiile U.T.C. vor promova cu 
consecvenţă atitudinea combativa, 
militantă împotriva prejudecăţilor 
şi concepţiilor retrograde, mistice, 
în scopul formării şi dezvoltării 
unor puternice convingeri ştiinţifi
ce, materialist-dialectice despre na
tură şi societate. Un obiectiv prin
cipal al muncii politico-ideologice 
a Uniunii Tineretului Comunist îl 
reprezintă cultivarea la toţi tinerii 
a valorilor umanismului socialist, 
promovarea normelor şi principiilor 
moralei comuniste, a responsabili
tăţii faţă de muncă şi sarcinile 
profesionale, a angajării soeial-po- 
litice, a respectării legilor şi lega
lităţii socialiste.

Ţinînd seama de cerinţele şi exi
genţele actuale, de particularităţi
le de vîrstă, preocupări, nivel de 
cunoştinţe şi sfera de interese ale 
tinerilor. Congresul apreciază eâ or
ganizaţiile U.T.C. trebuie să-şi per
fecţioneze necontenit formele şl 
modalităţile de propagandă şi in
formare politică, să realizeze un 
dialog1 cît mai viu cu tinerii, să fo
losească mai eficient în activitatea 
lor mijloacele de comunicare în 
masă, literatura social-politică şi 
ştiinţifică, alte mijloace prin care 
pot influenta conştiinţa tinerilor, 
întreaga muncă politico-ideologicá 
în rîndul tinerilor va trebui săi 
dobîndeaseă un caracter sistematic, 
de continuitate, să ţină pasul eu 
dinamica vieţii sociale, să fie mai 
strîns legată de problemele cu care 
tinerii se confruntă în muncă şi 
viaţă, înlăturîndu-se astfel caracte
rul abstract, didacticist, formal sau 
schematic al multor acţiuni.

Corespunzător actualelor cerinţe 
şi exigenţe pe care le formulează 
activitatea generală de educaţie, se 
impune promovarea în rîndul ti
neretului a preocupărilor multiple 
pentru cultură şi artă. Un accent 
deosebit se va pune pe lărgirea ga
mei de acţiuni destinate informării 
elevilor şi studenţilor cu cele mai 
diverse aspecte ale fenomenului 
cultural-artistic şi ştiinţific, pe ex
tinderea activităţii cercurilor, a so
cietăţilor literare şi ştiinţifice, a 
cenaclurilor, ca şi a altor modalităţi 
proprii cunoaşterii şi însuşirii cul
turii, pe îmbunătăţirea conţinutului 
revistelor şcolare şi universitare.

Organizaţiile U.T.C. vor participa 
la conducerea întregii activităţi a 

, caselor de cultură, căminelor cul
turale şi a celorlalte aşezăminte 
culturale, vor înfiinţa în cadrul a- 
cestora cluburi ale tineretului, c-u 
program adecvat, precum şi alte 
forme de activitate culturală peu- 
tru tineret. Ele vor răspunde direct

(Continuare în pag. a UZ-a)

Consfătuirea pe ţară a 
lucrătorilor din întreprin

derile agricole de stat
în Capitală au început miercuri 

dimineaţa lucrările primei Consfă
tuiri pe ţară a lucrătorilor din în
treprinderile agricole de stat.

Consfătuirea se înscrie pe linia 
promovată de conducerea partidu
lui şi statului de a organiza perio
dic consultarea largă a lucrătorilor 
şi specialiştilor din diferite sectoa
re ale economiei naţionale, în le
gătură cu activitatea desfăşurată şi 
căile prin care pot fi puse în va
loare, cît mai chibzuit şi deplin, 
rezervele de creştere a producţiei 
şi a eficienţei economice.

La lucrările Consfătuirii participă 
aproape C 600 ds delegaţi — mun

citori, tehnicieni, ingineri agronom], 
şi zootehnişti, medici veterinari şi 
economişti din întreprinderile agri
cole de stat — precum şi numeroşi 
invitaţi: activişti de partid, repre
zentanţi ai ministerelor şi institu
ţiilor centrale, oameni de ştiinţă 
din institutele de cercetări şi din în- 
văţămîntul superior agricol.

Prima zi a lucrărilor Consfătuirii 
a fost consacrată dezbaterii pe sec
ţii de specialitate: culturi de cîmp; 
legume şl cartofi; pomicultură; viti
cultură; vaci pentru lapte; taurine 
pentru carne, ovine; porcine; pasări 
şi animale mici. De asemenea, s-au 
purtat discuţii pe marginea celoţ mal

moderne tehnologii şi forme de tar, 
ganizare a producţiei şi a muncii ca- 
re pot contribui la sporirea conti
nuă şi substanţială a aportului în
treprinderilor agricole de stat. I» 
dezvoltarea economiei noastre naţio
nale.

In cursul zilei de joi, lucrării® 
Consfătuirii se vor desfăşura Sa) 
plen, urmînd a fi prezentate con
cluziile dezbaterilor din secţiile de 
specialitate şi a se stabili măsuri 
pentru perfecţionarea activităţii 
viitoare, în spiritul directivelor a- 
doptate de partid In vederea ridi
cării agriculturii noastre socialista 
pe trepte noi de progres. —♦*

V



C uvîntarea tovarăşului N ICO LAE CEAU ŞESCU
la consfătuirea de lucru a conducătorilor centralelor industriale

şi ai celorlalte unităţi cu statut de centrală
(Urmare din pag. I)

măr de institute şi centre de cerce
tare. în sectorul construcţiilor de 
maşini, unde in 1965 aveam doar 
două sau trei institute, am ajuns să 
avem astăzi 17 institute şi centre de 
cercetare. Consider că acesta este 
un lucru bun, aşa cum apreciez > a 
pozitiv faptul că aceste institute şi 
centre funcţionează îndeosebi pe lin? 
gă unităţile productive, la centrale, 
ceea ce asigură o strinsă legătură 
a activităţii de cercetare şi proiec
tare cu producţia. Mu vreau să mă 
mai refer la lipsurile care sínt în a- 
cest domeniu de activitate. Doresc 
însă să subliniez că va trebui să 
acordăm o atenţie mai mare cerce
tării şi proiectării, in special în ra
mura construcţiilor de maşini, unde 
introducerea noului este deosebit de 
rapidă. Se cunoaşte că în această 
ramură, într-un interval de 6—7 ani 
apar noi tehnologii, noi motoare şi 
utilaje, noi maşini şi, dacă nu ţi? 
nem pasul, nu vom putea fi compe
titivi pe piafa internaţională, nu vom 
putea înzestra economia naţională cu 
tehnica modernă, avansată. De aceea 
este necesar să acordăm o mare a- 
tenţie aetivitajii de cercetare din a- 
ceastă ramură, introducerii cit mai 
rapide în producţie a rezultatelor ei.

Aceasta este, desigur, valabil şi 
pentru celelalte ramuri de activitate 
— pentru chimie, metalurgie, indus
tria minieră, industria uşoară şi ali
mentară, în raport cu specificul si 
caracterul fiecăreia. Este clar, de 
exemplu, că dacă avem un institut 
minier-cărbune. şi există 3 centrale 
industriale ala cărbunelui nu va , 
trebui să înfiinţăm pentru fiecare 
din ele cite un institut. Desigur, o 
dată cu dezvoltarea activiţătii de 
cercetare in institute este necesar ca 
şi în unităţile productive să spo
rească preocuparea pentru aplicarea 
rezultatelor cercetării, perfecţionarea 
continuă a producţiei, introducerea 
noului.

Trebuie să avem în vedere nece
sitatea unei coordonări a cercetării 
ştiinţifice spre a rai risipi tortele si 
a iolosî mai bine atit cadrele, cit 
şi mijloacele tehnice, materiale şi 
financiare şi a obţine mai rapid so
luţionarea unor probleme tehnico- 
ştiinţifice pe care le ridică dezvol
tarea producţiei, progresul general 
al întregii ţări. De altfel, acesta a 
fost scopul Înfiinţării, la timpul res
pectiv, a Consiliului Naţional al 
Cercetării Ştiinţific*. Problema co
ordonării cercetării pe ministere si 
chiar pe economie, pe întreaga ta
ră, este deci o stringentă necesitai e, 
Asigurînd aceasta coordonare nu în
seamnă că ştirbim sau împiedicăm 
în vreun fel dezvoltarea activităţii 
de cercetare care se desfăşoară jos, 
în institute şi unităţi productive.

Pornind ele la rolul important pe 
care îl are cercetarea ştiinţifică iu 
creaţia de bunuri materiale, în per
fecţionarea producţiei şi a întregit 
noastre activităţi, va trebui sa acor
dăm în permanentă o atenţie deose
bită acestui sector; este necesar să 
ne preocupăm de organizarea insti
tutelor şi centrelor de cercetare a- 
colo unde ele sint cel mai necesare 
pentru a asiqura introducerea rapi
dă a noului in producţie, fără însă 
a merge la uniformizare. Să ţinem 
seama în această privinţă de spe
cificul iiecărei ramuri şi sa asigu
răm o coordonare, cit mai unitara a 
activităţii, fără ca aceasta sa însem
ne. neapărat o centralizare a muncii 
de cercetare.

S-a vorbit aici despre calitatea 
produselor. Cred că pentru noi toţi 
este clar că, dacă vrem să pătrun
dem cu mărfurile noastre pe piaţa 
internaţională, dacă dorim să dez
voltăm economia naţională la nive
lul tehnicii mondiale trebuie să acor
dăm o atenţie deosebită problemei 
calităţii întreqii noastre activităţi- 
NU vreau să dau nici un exem
plu în această privinţă, dar con
sider că această problema trebuie 
să stea permanent în atent ia «Utu- 
ror centralelor, u tuturor_ unităţilor 
noastre de producţie. Piuă la urm a, 
calitatea nu o hotărăşte controlul 

• de calitate, ci activitatea practica, 
concretă a fiecărui muncitor, 
maistru, inginer, a tuturor acelora 
care lucrează nemijlocit in proce
sul de producţie. Este necesar sa 
luăm asemenea măsuri îneît să fa
cem ea din unităţile noastre să nu 
mai iasă în nici un fel produse 
necorespunzătoare. Numai cînd vom 
reuşi ca aceasta să devină o cau
ză generală a întregului colectiv, 
atunci vom realiza în mod cores
punzător problema calităţii.

O altă latură importantă a acti
vităţii centralelor noastre este asi
gurarea desfacerii produselor. Am 
mai spus şi cu alt prilej că proce
sul de producţie se termină nu
mai o dată cu vînzarea produsului, 
fie în ţară, fie in străinătate, cu în
casarea contravalorii lui şi deci cu 
crearea condiţiilor pentru reluarea 
ciclului de producţie. Noi consi
derăm că problema desfacerii pro
duselor trebuie rezolvată pe cen
trală. Din acest punct de vedere 
este necesar ca unităţile din cadrul 
centralelor să fie întrucUvu degre
vate de asemenea sarcini, fără în
să a considera că ele nu trebuie să 
se mai preocupe deloc de felul cum 
se vinde produsul lor pe piaţă. 
Dar cel care trebuie să realizeze 
desfacerea producţiei este centrala; 
ea trebuie să reai izeze vînzarea, 
atît îp ţară, cit şi în străinătate. 
Am mai discutat această proble
mă la consfătuirea privind activita
tea de comerţ exterior şi nu doresc 
să insist asupra ei.

în cadrul consfătuirii s-a vorbit 
mult de problema aprovizionării 
tehnieo-materiaie. Această proble
mă constituie, de asemenea, o sar
cină importantă ce revine centra
lelor, care trebuie să realizeze apro
vizionarea tehnico-materială a tu
turor unităţilor de producţie din 
cadrul lor. in legătură cu această 
problemă s-au făcut mei multe 
propuneri juste, în special pentru 
îmbunătăţirea proiectului de lege 
care se pregăteşte, pentru ridicarea

rolului şi răspunderii departamen
tului aprovizionării din cadrul 
C.S.P. în asigurarea bunei aprovi
zionări tehnieo-materiaie.

Desigur, în domeniul aprovizionă
rii tehnieo-materiaie se pun multe 
probleme. O bună aprovizionare în
cepe în primul rînd cu o planifica
re corespunzătoare. După cum se 
ştie, noi am realizat şi chiar am 
depăşit, an de an, planul de produc
ţie. Aceasta înseamnă că, pînă la 
urmă, am avut o balanţă bună de 
materii prime şi materiale. Avem 
stabilite norme de consum, dispu
nem de stocuri de materiale, atît 
pentru producţie, cîţ şi de rezervă. 
Unele stocuri sínt corespunzătoare, 
altele, şe spune, că sínt încă mici 
— dar totuşi sînt, Există norme 
precise care stau la baza stabilirii 
programului de activitate din uni
tăţile de producţie. Atunci de 
unde intervin totuşi unele 
neajunsuri în aprovizionarea 
tehnico-materială a procesului 
de producţie? După părerea mea, 
lipsurile în domeniul bunei apro
vizionări tehnieo-materiaie rez|dă in 
primul rînd în nerespectarea con
tractelor, în nelivrarea la timp de 
către unităţile producătoare a 
materialelor, subansamblelor sau 
a produselor contractate cu al
te întreprinderi. Deşi n-aş fi 
vrut şă dau, nici un exem
plu, doresc totuşi să arăt că cen
trala de vagoane a mtîmpinat mari 
greutăţi în realizarea sarcinilor de 
plan datorită faptului că alte în
treprinderi, cu care avea contracte 
de cooperare, nu i-au livrat la 
timp boghiurile necesare. Aseme- , 
nea situaţii am întâlnit şi în legă
tură cu alte produse. Or, numai a= 
sigurînd livrarea promptă, fără în- 
tirziere a produselor contractate 
vom contribui la buna organizare 
şi desfăşurare a producţiei! Deci 
problema este de a introduce or
dine în planificarea noastră, de a 
asigura executarea la timp a comen
zilor contractate. Eu înţeleg că am 
putea, avea greutăţi — şi ette O 
dată avem cu produsele care în- 
tîrzie să ne vină* din import, deşi 
nici în această privinţă n-ar trebui 
să întîmpinăm dificultăţi pentru că 
noi tot am alocat şi alocăm banii 
necesari pentru importuri. Cite o 
dată insă aceste importuri ne cos
tă mai scump pentru că nu le con
tractăm la timp,

Deci problepia principală care se 
pune în legătură cu desfăşurarea 
susţinută, ritmică a procesului de 
producţie, cu buna aprovizionare 
tehnico-materială este realizarea ri
nei planificări judicioase, introduce
rea unei ordini desăvîrşite în livră
rile de produse dintre întreprinderi, 
Consider ca în această privinţă, de
partamentului aprovizionării din 
C.S.P., ca şi ministerelor le revin 
încă sarcini mari, pină cînd centra
lele vor prelua bine toate atribuţiu- 
nile ce le au. Avem cazuri cînd 
chiar intre unităţile din cadrul ace
leiaşi centrale, depinzind deci de fl
ee! aşi director de centrală, nu se 
realizează la timp livrările diferite
lor materiale sau subansamble. De 
aceea, consider că această problemă 
trebuie să preocupe, în mod deose
bit centralele; să fie luate măsuri 
hotărîte pentru a pune ordine în a- 
coasţă privinţă, deoarece, de aceasta 
depinde desfăşurarea normală a ac
tivităţii de producţie şi, iu bună mă
sură, calitatea propriu-zisă a pro
duselor.

In atribuţiile unităţilor cu statut 
de centrală, un ioc important îl va 
avea întocmirea planului de produc
ţie. Cînd s-a trecut la organizarea 
centralelor s-a pornit de ia conside
rentul ea ele trebuie să fie de fapt 
titularul de plan asigurînd, fi
reşte, ca fiecare întreprindere com
ponentă şa participe şi să-şi spună 
părerea la stabilirea sarcinilor de 
plgri ce-j revin. Centrala este uni
tatea cu care lucrează planificarea, 
ministerul, finanţele şi toate orga
nismele noastre economice! Pornind 
de aici trebuie să stabilim atit mij
loacele, cit şi organizarea corespun
zătoare, pentru ca centralele să cu
noască bine capacităţile de produc
ţie pe tare le au şi, in concordanţă 
cu ele, cu sarcinile generale puse 
de partid şi guvern, să-şi întocmeas
că planul.

în legătură cu aceasta doresc să 
mă refer in continuare ia problema 
indicatorilor de pian. Desigur, pot 
fi mai mulţi sau mai puţini indica
tori; pentru oricine însă , care va 
conduce producţia, pentru orice con
ducător de centrală, cunoaşterea 
unui numai foarte mare de indica
tori este o necesitate. Fie că vom 
cuprinde sau nu aceşti indicatori în 
plamil de stat, centrala nu se va 
putea lipsi de ei, fiindu-i absolut 
necesari pentru a asigura o condu
cere ştiinţifică şi cu bune rezultate 
a activităţii economice. Poate oare 
cineva să nu cunoască ce produce 
şi pentru cine, ce sortimente reali
zează, atit in unităţi fizice, cit şi 
valoric? Poate cineva să nu preva
dă de unde şi cum şe aprovizionea
ză, ce materiale îi sínt necesare pen
tru sortimentele pe care le produce? 
Poate cineva să nu stabilească cu 
cine va coopera spre a realiza pro
dusul respectiv? Poate să nu ştie eu 
ce număr de muncitori va realiza 
planul, cifi ingineri îi trebuie in pro
iectare, ciţi în cercetare şi în pro
ducţie? Care conducător de centrală 
se poate angaja realmente si con
duci activitatea economică fără să 
cunoască aceşti indicatori de bază?

Cu toţii cunoaştem că forţa ho- 
tărîţoare în producţie este omul; în
deplinirea planului depinde într-o 

'‘măsură decisivă de felul cum asigu
răm şi formăm cadrele necesare. Se 
ştie că pentru a pregăti un inginer 
este nevoie de 5 ani de zile. Nece
sarul de cadre trebuie deci cunoscut 
şi prevăzut cu mult înainte, spre a 
şli unde să formăm aceste cadre, ce 
se facem în acest scop. De aseme
nea, ca să pregătim muncitorii cali
ficaţi trebuie să ştim dinainte citi 
ne trebuie, ce şcoli dezvoltăm pen
tru aceasta. Deci problema stabilirii 
de indicatori preeişi în legătură ru 
asigurarea şi folosirea torţei de mun

că nu este o simplă formalitate, c! 
reprezintă o necesitate stringentă 
pentru o conducere eficientă a eco
nomiei!

Aş putea, desigur, să mă refer şi 
la alţi indicatori. Ne gîndim ca, in
tr-adevăr, în planul central sa avem 
mai puţini indicatori, dar nu vom 
scuti cu nimic centralele să aibă un 
număr foarte mare de astfel de in
dicatori. Nu putem conduce econo
mia, activitatea de construcţie so
cialistă, lăsînd ca fiecare imitate să 
procedeze cum doreşte în acest do
meniu hotărîtor. Noi construim în 
mod planificat —- Şi trebuie să asi
gurăm o repartiţie cît mai judi
cioasă a forţei de muncă în di
feritele sectoare de activitate. 
Totodată, trebuie să veghem la 
folosirea raţională a acestor forţe, 
să creăm condiţii «je luCTU pentru 
toţi oamenii niuneji, în ageşt spi
rit trebuie privită problema asigu
rării şi formării cadrelor — nu ca 
un indicator in plus sau în minus. 
Fireşte, unii ár putea spune că a- 
ceasta înseamnă evidenţă mai mul
tă. Da tovarăşi! De aceea ne şi 
preocupăm să introducem un sis
tem cît mai modern de evidenţă. 
Folosim maşini de calcul spre a 
putea ea, intr-adevăr, simplificind 
munca oamenilor, să realizăm o 
evidenţă bună şi la timp. Fără o 
asemenea evidenţă nu şe poate con
duce economia! Fiecare din condu
cătorii de centrală va trebui să in
troducă o disciplina de fier în a- 
ceastă privinţă. Eu rog pe condu
cătorii centralelor să înţeleagă că 
trebuie să acorde o atenţie deose
bită tuturor problemelor care lin 
de o bună planificare; să nu caute 
să fugă de ele sub motiv că „o să 
le rezolve alţii“.

S-au ridicat aici şi unele proble
me financiare; nu aş dori sä insist 
prea mult asupra lor. Noi pornim 
de ia faptul că centrala trebuie să 
răspundă de întreaga activitate e- 
conomieo-financiară a unităţilor în 
subordine, Legătura intre buget, 
bancă şi unităţile de producţie este 
centrala; ea trebuia să aibă o e- 
videnţă generală a beneficiilor şi 
să le verse la buget, indiferent un
de se realizează aceste beneficii. 
Centrala trebuie să cunoască şi să 
urmărească indicatorii financiari, 
să ştie cum se realizează beneficiile 
şi ceilalţi indici de către toate uni
tăţile din cadrul său; ea centrali
zează rezultatele obţinute în realiza
rea Acestor indicatori şi din dispo
ziţia ei se fac toate repartiţiile, sta- 
biiindu-se atit ceea ce răminS la în
treprinderi şi centrală, cît şi ceea 
ce se varsă la buget în conformita
te cu prevederile legii.

Va trebui să examinăm o serie 
de propuneri care s-au făcut aici 
privind lăsarea unor fonduri la dis
poziţia centralelor, dar procedînd 
ia o redistribuire a acestora şi a- 
sigurînd un control unitar asupra 
folosirii şi cheltuirii lor, tocmai spre 
a întări rolul şi atribuţiuniie aces
tor unităţi în conducerea activităţii 
economice. De altfel, în ce priveşte 
investiţiile, in afara de anumite 
cazuri, cea mai mare parte şe fac 
prin centrală. Este adevărat că a- 
ceasta implică anumit# obligaţii, dar 
nu vom renunţa niciodată la a- 
cest sistem şi nici la controlul res
pectiv. Centralele au astăzi dreptul 
să avizeze investiţii pînă la 30 de 
milioane, desigur, in conformitate 
cu legile în vigoare. Dar poate 
oare cineva, atunci cînd realizează 
o lucrare de investiţii, să renunţe 
la întocmirea unui proiect sau să 
nu supună proiectul respectiv spre 
avizare şi control? Nimeni nu poa
te pretinde acest lucru! Altceva 
este însă de a simplifica, eventual, 
unele faze de realizare a investiţiei 
cum, de altfel, au făcut unele centrale 
care şi-au elaborat proiectul, şi au 
executat, în cadrul planului gene
ral, lucrările respective, fără să 
mai apeleze la proiectanţi şi chiar 
ia constructori din afară. Conside
răm că aceasta este o practică bună 
pe care am recomandat-o şi o re
comandăm. Am constatat eă aceste 
centrale au executat o serie de lu
crări mari eu aproape 50 lu sută 
mai ieftin decit dacă le-ar fi rea
lizat prin întreprinderile specializa
te ale Ministerului Construcţiilor 
Industriale, care în general lucrea
ză bine, dar foarte scump. Deci, a- 
semenea atribuţii şi sarcini râmin 
la centrale — şi trebuie să le în 
tărim în conformitate cu legile şi 
cu normele generale care guver
nează economia noastră.

Pe drept cuvînt cîţiva tovarăşi au 
ridicat aici problema unei mai bu
ne cooperări directe între unităţile 
cu statut de centrală. însăşi legea 
contractelor prevede o cooperare 
strînsă şi o legătură permanentă 
între centrale — atît din cadrul 
aceluiaşi minister, cit şi dintre cen
tralele aparUnînd unor ministere 
diferite-— pentru a stabiii împreu
nă cum să rezolve anumite proble
me, inclusiv cum pot coopera la re
alizarea unor obiective economice.

O sarcină importantă a centralelor 
industriale este asiqurarea pregăti
rii cadrelor şi a reciclării acestora. 
Dc altfel, în legea supusă discuţii
lor privind reciclarea cadrelor se 
prevede in mod expres această obli
gaţie a centralelor. Este de înţeles 
că centralele trebuie să se preocupe 
atit de Jormarea muncitorilor cali
ficaţi, de promovarea lor'în  produc
ţie, cît şi de asigurarea necesarului 
de cadre cu studii medii şi superioa
re. Desigur, toate acestea trebuie să 
se facă în conformitate cu norinete 
generale, în consfătuirea noastră ş-au 
făcut citeva propuneri in legătură 
cu unele derogări de la legile In vi
goare privind promovarea in diferi
te funcţii, Aceasta problema este 
destul de serioasă şt ea trebuie tra
tată ca atare. Să avem în vedere ca 
legile noastre privind stagiile Jn pro
ducţie sínt unice pentru toată eco
nomia; a admite derogări de la ele 
ar însemna să nu soluţionăm în mod 
corespunzător această problemă, să 
creăm posibilităţi <-a in unele ca
zuri promovările să nu se iacă iu

conformitate cu nevoile economiei 
şi să se dea naştere la abuzuri şi 
favoritisme în această privinţă.

Există, intr-adevăr, o problemă pe
care noi o analizăm şi va trebui s-o 
soluţionăm în mod corespunzător — 
aceea a promovării de maiştri din. 
rindul muncitorilor de înaltă califi
care. în general, trimitem în şcolile 
de maiştri tineri de 18 ani şi, ia 2i 
de ani, după ce absolvă cursurile 
respective, le este greu să conducă 
producţia, pentru că n-au avut îna
inte practica necesară ca muncitori. 
Va trebui să revedem această lege, 
să recrutăm pentru şcolile de maiştri 
oameni cu practică in producţie, să 
organizăm pregătirea lor corespun
zătoare spre a căpăta cunoştinţele 
necesare de organizatori şi condu
cători aî producţiei. Desigur, acolo 
unde şe va ivi necesitatea, şi de la 
caz la caz, va trebui sä admitem ca 
unii muncitori de înaltă calificare şă 
poată fi promovaţi maiştri, urmînd 
ca între timp să frecventeze cursu
rile respective pe care le avem de 
altfel organizate în toate întreprin
derile. Aici se ridică şi alte aspecte 
— legate de salarizare, de cointere
sare, — pe care însă ie vom anali
za în mod special spre a soluţiona 
cît mai bine această problemă. Este 
adevărat, noi *m stabilit o oarecare 
corelaţie în ce priveşte salariul ta
rifar, dar nu este încă suficient de 
bine rezolvată problema legării mai 
strinse a veniturilor maistrului da 
rezultatele obţinute de secţia sau 
atelierul de producţie pe care acesta 
îl conduce. Va trebui să studiem a- 
ceastă problemă şi să o soluţionăm 
în mod corespunzător.

Dar, pornind de aici, liu putem 
extinde aceste derogări ia ingineri, 
la cercetători şi aşa mai departe, 
(iecît in limitele şi în cazurile pre
văzute în lege pentru categoriile 
respective, Astăzi există totuşi un 
număr suficient, de cadre, cu studii 
superioare şi medii şi n-am putea 
spune că nu avem posibilitatea sa 
acoperim toate sectoarele cu oameni 
avînd stagiul corespunzător. Desigur, 
sint şi unele mici excepţii cînd, de 
ia caz la caz, se dau aprobările ne
cesare. în general, însă, sintern as
tăzi in. situaţia şa putem spune că 
nu este necesar să apelăm la dero
gări de la prevederile legii pentru 
a acoperi nevoile de cadre ale unor 
sectoare.

în continuare doresc să atrag a- 
tenţia asupra unei probleme pe care 
o consider deosebit de importantă. 
Este vorba de preocuparea pe care 
trebuie s-o manifeste conducerile 
centralelor faţă de problemele so
ciale, de îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă si de viaţă ale oamenilor 
muncii. Desigur, sint organizaţii ca
re au mare rol în această privinţă; 
dar şi centralele, conducerile lor vor 
trebui să urmărească îndeaproape ta  
prevederile privind realizarea creşte
rii veniturilor, îmbunătăţire# condi
ţiilor de lucru şi măsurile neotru a 
asigura aceste condiţii, precum şi 
alte prevederi de ordin social să se 
realizeze cit mai bine, Avem in ve
dere ca, în acest cincinal, s |  ajun
gem, de la 27 000 de locuri în rreşe.. 
cît avem astăzi, la 30 100 000; a- 
ceasla va ajuta 1# rezolvarea in eon- 
diţiuni bune a acestei probleme. Va 
creşte numărul de cămine pentru 
copii, vom construi, de asemenea, 
un număr însemnat de locuri în că
mine pentru tineret. Se prevede a 
se organiza cantine corespunzătoare, 
în raport cu necesităţile şi cerinţele 
oamenilor muncii. Avem un şir de 
prevederi 1n legătură cu îezolvarea 
altor probleme de interes social — 
la care m-am mai referit. în ce pri
veşte locuinţele, cunoaşteţi că se 
prevede construirea a 500 000 de a- 
partamente, dar probabil că această 
cifră va ii depăşită; încă de acum 
am suplimentat eu 15 000 de aparta
mente planul de construcţii de lo
cuinţe in Capitală. Dacă ne vom 
ocupa serios de realizarea la timp 
a tuturor acestor prevederi, vom ob
ţine progrese însemnate in soluţiei- • 
narea multora din problemele în ca
re mai întîmpinăm astăzi unele 
greutăţi. Fireşte nu se poate spune 
că în 5 ani vom rezolva total pro
blema locuinţelor, deoarece cerinţe
le în acest domeniu cresc, oamenii 
c are stau astăzi intr-o casă mai mo
destă, mîine vor neapărat să se mu
te în alta mai mare — acesta este 
un lucru firesc; va trece încă mult 
pînă cînd vom putea spune că am 
asigurat un fond de locuinţe care să 
satisfacă toate cerinţele aşa cum do
reşte fiecare. Dar prevederile pe c a- 
re le avem în această privinţă Ire- 
bi;ie urmărite şi realizate in bune 
condiţiuni.

Consider că trebuie să ţinem sea
ma de o serie de propuneri formu
late aici privind atribuirea fondu
rilor şi mijloacelor materiale cen
tralelor pentru a realiza asemenea 
prevederi cu caracter social — lo
cuinţe, creşe, cantine, cămine —- a- 
sigurînd îh telul acesta O legătura 
mai strinsă a salariaţilor cu între
prinderea respectivă. Aşa uim am 
■spus şi la adunarea salariaţilor de 
la „23 August", vom distribui şi lo
cuinţele prin întreprinderi, vom face 
c a, prin dezvoltarea reţelei de creşe, 
de cămine şi prin alte măsuri cu 
caracter social, salariaţii să se sim
tă mai strîns ataşaţi de întreprinde
rea unde lucrează. Deci acesta va ti 
un factor c are va întări propriu-zis 
rolul întreprinderilor, legătura lor 
cu masele de oameni ai muncii, Din 
acest punct de vedere consider <| 
este bine s i revedem şi sa lărgim 
atribuţiile centralelor şi întreprinde
rilor.

Nu ani vorbit despre ministere 
pentru că despre ele am mai discu
tat şi în alte împrejurări. Este însă 
clar că, o dată cu lărgirea atribu
ţiilor centralelor şi întreprinderilor 
economice, se modifică şi roiul pe 
c are îl au astăzi ministerele. Eie vor 
trebui să renunţe ia o serie de prac
tici din trecut — c înd se ocupau de 
rezolvarea tuturor problemelor — să 
lase o mate parte din aceste pro
bleme în răspunderea noilor orqanis 
me eeonomice. în schimb, ministere
le trebuie sa. acorde măi multă a- 
tentie problemelor conducerii gene
rale, rezolvării lor unitare pentru

toate sectoarele de care se ocupa, 
în felul acesta ele vor putea, in
tr-adevăr, să aibă o privire de pers
pectivă, sa acorde mai multa aten
ţie problemelor introducerii noului, 
organizării unitare a cercetării şi so
luţionării problemelor generale ale 
conducerii ramurilor respective.

în copeeptia despre care am vorbit 
pînă acum, cresc foarte mult atri
buţiile centralelor şi întreprinderilor. 
Nu aş dori, însă, şă rămînă cineva 
cu impresia că, luînd aceste măsuri, 
va trebui, în vreun fel, să nu mai 
asigurăm în continuare conducerea 
unitară, centrală a întregii activităţi 
economice. Nu este de conceput con
ducerea economiei intr-un stat so
cialist fără o îndrumare unitară, ta
ră a avea o privare de ansamblu! în 
acest sens, creşte deosebit de mult 
rolul Comitetului de Stat al Planifi
cării, a! Ministerului de Finanţe, al 
organelor de sinteză in general. De
sigur, ele nu vor trebui să intre in
tram şir de probleme mărunte; dar 
a asigura o bună orientare şi plani
ficare a dezvoltării armonioase a tu
turor ramurilor şi sectoarelor de ac
tivitate -— aceasta constituie o pro
blemă esenţială pentru progresul în
tregii economii naţionale.

Este, de asemenea, necesar să ac
ţionăm cu mai multă fermitate 
pentru simplificarea statisticii, a e- 
videnţei şi, în generai, pentru mai 
buna organizare a informaticii, — 
asemenea măsuri sínt esenţiale 
pentru a asigura o conducere ope
rativă, pentru rezolvarea în bune 
condiţiuni a tuturor sarcinilor ce 
stau în faţa unităţilor economice.

Jn cadrul consfătuirii s-au ridi
cat şi uncie probleme în legătură 
cu transporturile. îmbunătăţirea 
activităţii în transporturi trebuie 
să constituie o preocupare serioa
să, deoarece este anormal ca, din 
pricina unor neajunsuri din acest 
sector, să creăm greutăţi activităţii 
economice. Se ştie că în această 
ramură există o dotare destul de 
satisfăcătoare şi ar trebui deci să 
avem un transport bine organizat. 
Totuşi, capacităţile de transport nu 
sint utilizate cum trebuie, se pierde 
încă mult timpi in general, nu pu
tem spune că transporturile au_ ac
ţionat cum trebuie pentru a asigu
ra o bună aprovizionare şi ia timp 
a activităţii economice.

în ce priveşte proiectele de legi 
dezbătute în consfătuire, sínt de 
acord cu majoritatea propunerilor 
care s-au făcut in legătură cu ele. 
Statutul ar trebui să fie un stalut- 
tip, pentru că ei nu poate sa dea 
soluţii şi să fie aplicat unitar do 
toate unităţile; acest statut trebuie 
să pgljndească citeva prevederi ge
nerale, obligatorii, urmînd ca, pe 
baza lor, fiecare să-şi adopte un 
regulament sau un statut propriu. 
Intr-adevăr, poate că unificarea a- 
cestor prevederi într-o singură lege 
ar fi bine venită.

în ce priveşte legea privind a- 
provizionarea tehnico-materială, cred 
că sínt justificate propunerile ca
re s-au făcut în legătură cu îmbu
nătăţirea ei. Să prezentăm această 
lege o dată cu Legea planificării, 
care va trebui să fie gata în acest 
an. în general, şînt de acord că va 
trebui să elaborăm legile în aşa 
fel incit să nu mai fie nevoie de 
instrucţiuni s-au de hotărîri pentru 
aplicarea lor. De altfel ani mai 
subliniat această problemă şi în 
alte împrejurări. Legea însăşi să 
constituie cadrul după care să se 
conducă fiecare in activitatea sa!

Este necesar ca, pe baza discuţii
lor din aceste zile, sâ trecem la 
măsuri pentru îmbunătăţirea acti
vităţii noastre. Trebuie să acţionăm 
cu mai multă răspundere în luarea 
măsurilor, să asigurăm o mai ma
re stabilitate în organizarea acti
vităţii de producţie din întreprin
deri. Să ţinem seama de schimbul 
de experienţă pe care l-ani făcut 
în cadrul acestor discuţii şi să ac
ţionăm în mod corespunzător pen
tru îmbunătăţirea în continuare a 
stilului şj metodelor noastre de lu
cru. Trebuie să obţinem o ridicare 
generală a nivelului de conducere 
al întregii activităţi, să facem ca 
toţi conducătorii de centrale şi de 
unităţi, toţi activiştii din economie 
să acorde mai multă atenţie îmbo
găţirii cunoştinţelor lor profesiona
le, însuşirii metodelor modorúé de 
conducere spre a putea astfel să-şi 
îndeplinească în cele mai. bune 
condiţii sarcinile deosebit de muri 
ce le revin.

Datorită caracterului special al 
consfătuirii noastre din aceste do
uă zile, în cadrul ei am vorbit mai 
puţin despre problemele practice 
ale activităţii de producţie pe 1971. 
Nu aş dori să se înţeleagă însă 
prin aceasta că întoreîndu-ne a- 
casă trebuie să ne ocupăm numai 
de problemele de organizare şi să 
uităm esenţialul — asigurarea rea
lizării planului de producţie.

Vă sínt cunoscute prevederile 
noului plan cincinal 1971—1075, în- 
tfueît le-am dezbătut în mai inuite 
rin duri împreună cu întreprinderile, 
cu centralele şi ministerele, eu ac
tivul de partid şi de stat. Planul 
cincinal pune sarcini deosebite în 
ce priveşte dezvoltarea in ritm înalt u 
producţiei în toate ramurile, îm
bunătăţirea calităţii produselor, ri
dicarea' calitativă a tuturor laturilor 
activităţii economice. Aceste sar
cini, izvorîte din necesitatea de a 
asigura progresul multilateral al 
întregii societăţi, sínt pe deplin, 
realizabile. îndeplinirea lor cere 
mobilizarea intensă a energiilor şi 
capacităţilor creatoare ale întregu
lui popor, o muncă intensă şi sus
ţinută în toate sectoarele de activi
tate. Realizarea tuturor sarcinilor 
trasate de Congresul al X-lea al 
partidului va apropia şi mai mult 
ţara noastră de statele cu economie 
dezvoltată, va crea noi condiţii 
pentru creşterea în continuare a 
veniturilor tuturor oamenilor mun
cii de la oraşe Şi sate, u salariului 
real, a cheltuielilor soci ai-cui túrá
ié. pentru ridicarea generală a ni
velului de trai al poporului — ţe

lul suprem al întregii politici ® 
partidului şi statului nostru,

Anul 1971 este hotărîtor pentru 
îndeplinirea întregului cincinal. 
Rezultatele obţinute în primele do
uă luni din acest an — în industrie, 
în construcţii şi în celelalte ramuri 
—- ne îndreptăţesc să apreciem că 
planul pe 1971 a fost pregătit în 
condiţii bune, eă i u  păşit cu suc
ces în noul cincinal. Sîutcm încre
dinţaţi că centralele industriale, 
toate unităţile din economie vor 
dezvolta aceste succese, vor mun
ci neobosit pentru înfăptuirea tu
turor obiectivelor şi sarcinilor pre
văzute in noul plan cincinal. Tot 
ceea ce am discutat în consfătuire, 
problemele pe care le-am abordai, 
trebuie să ne ajute să asigurăm în
deplinirea în cele mai bune con
diţiuni a sarcinilor de producţie. 
Eu rog pe toţi tovarăşii să ia mă
surile necesare pentru a face ca 
planul pe acest an să fie îndeplinit 

-în întregime şi în cele mai bune 
condiţiuni. Sâ asigurăm realizarea 
investiţiilor planificate şi darea în 
folosinţă la termen a tuturor capa
cităţilor — şi, în această privinţă, 
cu cît vom putea să devansăm mai 
multe capacităţi, cu atît va fi mai 
bine din toate punctele de vedere. 
Să realizăm, de asemenea, preve
derile privind exportul, care tre
buie să constituie o sarcină esenţia
lă pentru toate unităţile de produc
ţie!

Jn acest context, doresc şl subli
niez încă o data rolul deosebit de 
important pe care îl au organele 
sindicale în soluţionarea tuturor pro
blemelor care s-au ridicat aici. Sin
dicatele tiebuie sa ia parte mai acti
va la întreaga muncă de îmbunătă
ţire a activităţii generale a centra
lelor industriale şi uniţătiior econo
mice, la realizarea în condiţii opti
me a tuturor sarcinilor de plan pe 
acest au.

Totodată doresc sa relev si cu a- 
cest prilej rolul însemnat ce revine 
în această privinţă comitetelor jude
ţene şi organizaţiilor de partid. Cred 
ca nu trebuie şă mai repet că eşţe 
necesar ca secretarul de partid si

participe, eu toate drepturile şl <&ljţ* 
gatiile, în comitetul de direcţie, deeî 
să-şi . asume şi răspunderea pentru 
hotărîrile care şe iau. Autoritatea
lui va depinde de felul cum v» 
munci; trebuie, însă, să-i tie clar 
fiecăruia că autoritatea se cîştigă nu' 
stînd în afara problemelor, ca ob
servator, ci numai pătrunzînd în mie
zul lor, acţionînd pentru rezolvarea 
«orespunzătoare a acestora şi unind 
în acest scop toate forţele întreprin-.. 
derii, ale comuniştilor şi oamenilor. - 
muncii. Dacă nu va face acest lu- 1 
cry, nu va avea autoritate in între.- „ 
prindere şi, în consecinţă, va trebui,t 
probabil, ca organizaţia de bază ' 
să-şi aleagă ca secretar un tovarăş 
care realmente este în stare să con- . 
ducă această activitate. Aşa cum, d« 
altfel, se va întîmpla cu oricine, iu- ' 
clusiv, cu directorul care nu va lu-. 
i ra bine şi îşi va pierde autoritatea,' 
Şi, după cum am spus mai înainte, 
această autoritate se creează şi se 
păstrează acţionînd hotărlt pentru 
soluţionarea corespunzătoare a dife
ritelor probleme care se ridică in 
activitatea întreprinderii respective. 
Numai atunci vom avea buni secre
tari de partid, buni directori, cadra 
bune, cu autoritate! (Aplauze pre
lungite)

In încheiere, doresc să-mi exprim 
convingerea ca lucrările <•'•'••imunii 
au contribuit la o mai bună înţele
gere a roiului şi sarcinilor noilor or
ganisme economice, că pe bgza loţ 
se vor lua măsuri concrete pentru 
îmbunătăţirea activităţii în toate sec
toarele economiei, iată de ce doresc 
să urez tuturor celor prezenţi aici, 
conducerilor tuturor întreprinderilor 
şi unităţilor cu statut de centrală, 
precum şi salariaţilor lor noi succes* 
în realizarea sarcinilor puse de Con
gresul al X-lea al partidului pentru 
dezvoltarea economică si socială * 
patriei, pentru perfecţionarea pro
ducţiei de bunuri materiale şi spi
rituale, pentru creşterea nivelului d* 
bunăstare si civilizaţie a îm-emilui 
nostru popor.

Vă doresc tuturor multa sănataia 
şi fericire! (Aplauze puternice, pra- 
iungite)

? o
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Şedinţa Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean

Marţi după amiază a avut loc 
şedinţa Comitetului executiv al 
Consiliului popular .judeţean. 
La ordinea de zi au fost inscri- 

un raport privind modul 
cum sint asigurate condiţiile 
tehnice şi materiale pentru rea
lizarea planului de investiţii pe 
amjl in curs, o informare pri
vind activitatea Grupului unic 
de control financiar intern şi 
alte probleme curente.

Lucrările au fost prezidate de 
tovarăşul Richard Winter, mem
bru supleant al C.C, al P,C.R„ 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid, preşedintele Consi
liului popular judeţean. Pe mar
ginea raportului şi informării 
prezentate au luat cuvintui to

varăşii: loan Ungur, prim-viee- 
preşedinte al Consiliului popular 
judeţean, Nicolae Uurbean, Tra- 
ian Petru, şi Şimion Schorsten, 
vicepreşedinţi ai Consiliului 
popular judeţean, inginer Ma- 
carie Popa. directorul Întreprin
derii judeţene de construcţii, 
inginer Traian Bude, directorul 
sucursalei judeţene a Băncii de 
investiţii şi alţi membri ai Co
mitetului executiv, 

în încheiere a luat cuvintui 
tovarăşul Richard Winter, care 
s-a referit la măsurile ce tre
buie luate pentru realizarea 
planului de investiţii pe 1971 şi 
a dat indicaţii preţioase pentru 
asigurarea punerii in funcţiune, 
la timp, a tuturor capacităţilor 
de producţie prevăzute.

r >

Punctualitate, o severă disciplină in circulaţie, consecventă clipă de 
clipă in toate acţiunile întreprinse _  iată cîţeva din aptitudinile obli
gatorii ale conducătorilor de tren. De dala aceastu vi-i prezentăm, in 
fotografia de fală, pe comuniştii Nicolae Opreapopp, (mecanic de 
locomotivă) şi Aurel 1. »sim a (ajutor mecanic) Ia Imul lor <ie 

muncă — locomotiva Diesel da nr,2

j

V -

i



■ f

í

REZOLUŢIA
Congresului al IX-lea al 

Uniunii Tineretului Comunist
(Urmare din pag. I)

de activitatea distractivă si de re
creare a tineretului, iniţiind în a- 
oest scop manifestări şi acţiuni de 
masă cit mai atractive. Publicaţiile 
pentru tineret vor trebui, în pe
rioada care urmează, să-şi adin- 
cească şi diferenţieze mai pregnant 
profilul, să-şi îmbunătăţească sub
stanţial conţinutul tematic, să re
flecte problemele majore care pre
ocupă tineretul şi organizaţia sa.

IV. Obiectivul principal al acti
vităţii organizaţiilor U.T.C. în do
meniul muncii sportive trebuie să-l 
constituie antrenarea tuturor tine
rilor la acţiunile sportive de ma
să, la formarea deprinderii de a 
practica individual exerciţiile fizi
ce, Biroul de Turism pentru Tine
ret, organizaţiile U.T.C. vor trebui 
să îndrume permanent activitatea 
cercurilor de turism pentru cuprin
derea unui număr cit mai mare de 
tineri la activităţile turistice de 
masă.

Pregătirea tineretului pentru a- 
părarea patriei constituie un ânijloo 
eficient de formare multilaterală a 
tineretului, de cultivate a senti
mentelor patriotice, a hotărîrii de 
a contribui la consolidarea, dezvol
tarea şi apărarea cuceririlor revo
luţionare ale poporului nostru. Or
ganizaţiile V.Ţ.C. vor trebui să 
conlucreze mai activ şi eficient cu 
unităţile militare şi gărzile patrio
tice, să şe ocupe de activitatea 
centrelor de pregătire, să asigure 
extinderea caracterului practic, ţi
pi ieativ al acestora, prezenţa deta
şamentelor de tineri la pa/.u şi a- 
pararea avutului obştesc, la acţiu
nile de sprijinire a miliţiei, pom
pierilor etc.

Organizaţiile U.T.C. din cadrul 
forţelor armate au datoria să des
făşoare o amplă activitate pentru 
mobilizarea tinerilor ostaşi in ve
derea însuşirii măiestriei műim
re şi a dezvoltării unor trăsături 
politico-mi italé înaintate.

V. Congresul relevă că in pe
rioada care a trecut dc la Plena
ra C.C. al P.C.R. din noiembrie- 
decembrie 1967 şi Consfătuirea pe 
ţară a U.T.C. au fost obţinute re
zultate pozitive în îmbunătăţirea 
structurii organizatorice, în întări
rea ríndurilor Uniunii Tineretului 
Comunist şi lărgirea democraţiei 
interne de organizaţit'.-

Congresul trasează Comitetului 
Central, comitetelor judeţene, mu
nicipale şi orăşeneşti, tuturor orga
nizaţiilor U.T.C. ca obiectiv central 
al activităţii lor consolidarea poli
tică şi organizatorică, creşterea ca
pacităţii de mobilizare şi acţiune 
a fiecărei organizaţii U.T.C., dez
voltarea spiritului de iniţiativă şi 
autonoţniei acestora, participarea 
activă ,a tuturor uteciştilor la în
treaga viata şi activitate a organi
zaţiei. O atenţie deosebita se va ă- 
corda pregătirii tinerilor pentru a 
deveni membri ai organizaţiei 
U.T.C., precum şi pregătirii celor 
ruşi buni utecişti pentru a merita 
înalta cinste de a deveni membri 
ai P.C.R.

Comitetul Central, toate organiza
ţiile U.T.C. vor trebui să acorde o 
atenţie sporită lărgirii şi dezvoltării 
continue a democraţiei de organi
zaţie, asigurînd în mai mare măsu
ră preponderenţa în organele de 
conducere, lg toate nivelurile, in
clusiv îţi organismele executive, a 
tinerilor care-şi desfăşoară nemijlo
cit activitatea in întreprinderi, u- 
nităţi agricole, instituţii, şcoli şi 
facultăţi. In scopul creării cadrului 
organizatoric pentru studierea mai 
aprofundată a problemelor specifice

diferitelor categorii de tineri şi a- 
doptarea de măsuri adecvate în di
ferite domenii, se constituie în ca
drul C.C. şi al comitetelor judeţene, 
municipale şi orăşeneşti, consilii ale 
tineretului muncitoresc, sătesc, ele
vilor şi ale tinerelor fete.

Uniunea Asociaţiilor Studenţeşti 
din România, formă specifică de 
organizare a activităţii U.T.C. în 
rîndurile studenţilor, va trebui 
să-şi îmbunătăţească în continuare 
stilul de muncă, întreaga activita
te politică, educativă şi obştească 
corespunzător cerinţelor şi exigen
ţelor actuale, funcţiilor şi atribuţii
lor specifice ale asociaţiilor ■ stu
denţeşti.

Congresul apreciază că Uniunea 
Tineretului Comunist va trebui 
să-şi intensifice activitatea pentru a 
îndeplini cu responsabilitate atri
buţiile ce i-au fost încredinţate de 
către partid în rezolvarea proble
melor de viaţă şi de muncă ale ti
nerilor, ţn participarea reprezen
tanţilor uteciştilor în comitetele de 
direcţie şi consiliile de administra
ţie, consiliile de conducere aţe co
operativelor agricole de producţie, 
senatele universitare şi consiliile 
profesorale, precum şi în alte or
ganisme colective de conducere.

In vederea creşterii competenţei 
cadrelor din activul Uniunii Tine
retului Comunist, îmbogăţirii per
manente a cunoştinţelor politice, de 
cultură generală şi de specialitate, 
Congresul trasează Comitetului 
Central, comitetelor judeţene, mu
nicipale şi orăşeneşti sarcina îm
bunătăţirii muncii de selecţionare, 
promovare şi pregătire a cadrelor, 
îndeplinirii măsurilor adoptate de 
Plenara C.C. al P.C.R. cu privire 
la perfecţionarea continuă a pre
gătirii cadrelor de partid şi ale 
organizaţiilor de masă şi obşteşti.

Congresul aprobă noul statut al 
Uniunii Tineretului Comunist, ale 
cânţi prevederi corespund schim
bărilor survenite în viaţa organi
zaţiei, creşterii rolului şi atribuţii
lor sale, perfecţionării formelor si 
metodelor de activitate. Sporirii 
gradului de participare a tineretului 
la v>ăţ<t economică, socială şi poli
tică, culturală şi ştiinţifică a ţării.

Centrul de cercetări pentru pro
blemele tineretului va trebui să a- 
corde o atenţie deosebită studierii 
problemelor specifice diferitrloi 

•'eátegorii de tineri, fundamentării 
soluţiilor în vederea îmbunătăţirii 
activităţii educative. a metodolo
giei muncii politice de masă desfă
şurate de organizaţiile U.T.C. în 
rîndul tineretului.

VI. Dind glas sentimentelor în
tregului nostru tineret, participanţii 
la lucrările celui de-al IX-lea Con
gres al Uniunii Tineretului Comu
nist exprimă ataşamentul şi pro
funda lor adeziune faţă de politica 
externă a partidului şi statului 
nostru, care promovează cu consec
venţă prietenia, alianţa şi coopera
rea cu toate ţările socialiste, co
laborarea cu celelalte ţări ale lu
mii, pe baza principiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, e- 
galităţii în. drepturi, neamestecului 
în treburile interne, respectării 
stricte a dreptului fiecărui popor, 
mare sau mie, de a-şi hotărî singur 
soarta, fără nici un amestec din a- 
fară.

Congresul aprobă, în deplină una
nimitate, activitatea internaţională 
desfăşurata de U.T.C. şi U.A.S.R.

Condamnlnd cu hotărâre agresiu
nea americană împotriva popoarelor 
djn Vietnam, Laos şi Cgmbpdgţa, ac
ţiunile de escaladare a războiului, 
Congresul. îşi manifestă solidaritatea 
deplină cu lupta eroică a tineretului

«i popoarelor din Indochina, cere în
cetarea războiului şl retragerea ne
condiţionată a trupelor americane şi 
ale sateliţilor lor, respectarea drep
tului popoarelor din această zonă de. 
a-şi hotărî singure destinele, potri
vit voinţei şi aspiraţiilor lor.

Congresul exprimă solidaritatea 
activă cu lupla tineretului şi popoa
relor din ţările arabe împotriva im
perialismului, pentru libertate, de
mocraţie şi progres social, sprijină 
deplin poziţia partidului şi statului 
nostru privind soluţionarea pe cale 
politică a conflictului din Orientul 
Apropiat, în spiritul rezoluţiei Con
siliului de Securitate din noiembrie 
1967.

Afirmînd solidaritatea militantă cu 
organizaţiile de tingret care luptă 
împotriva regimurilor coloniale, neo- 
coţoniale şi rasiste, pentru drepturi 
si libertăţi democratice, participanţii 
la Congres îşi exprimă sentimentele 
de solidaritate revoluţionară, spriji
nă lupta dîr/ă a tineretului din An
gola, Mozambic şi Guineea Bissau, 
precum şi cu torţele revolutionäre 
şi democratice ale tineretului din 
Grecia, Spania şi Portugalia.

Congresul reafirmă solidaritatea 
internaţionalistă a tineretului român 
cu tineretul din ţările America La
tine în lupta dusă, alături de po
poarele acestui continent, pentru în
lăturarea dominaţiei imperialismului 
american, pentru securitate şi pro
gres social. Totodată, Congresul îşi 
exprimă solidaritatea internaţională 
cu popoarele, cu tineretul din ţările 
Asiei şi Africii care luptă împotriva 
colonialismului şi neocgţpniaUsmului, 
pentru dezvoltare economica, pen
tru progres social.

Uniunea Tineretului Comunist va 
milita în continuare pentru a pro
mova dialogul, înţelegerea .şi buna 
cunoaştere cu organizaţiile de tine
ret comuniste, progresiste, democra
tice din ţările europene, de a căuta 
modalităţile prin care tineretul Eu
ropei poate su-şi aducă o contribu
ţie sporită Ta destindere, la dezvol
tarea colaborării între state şi la 
crearea unui climat egre să dea fie- 
c ărui popor garanţia dezvoltării sale 
libere, independente şi suverane.

Congresul consideră ni U.T.C. şi 
U.A.S.R. trebuie să aibă în continua
re un rol activ, constructiv în ca
drul "F.M.T.D. şi U.I.S., aduetndu-şi 
aporiei la lărgirea şi dezvoltarea co
laborării multilaterale, să stimuleze 
contactele şi cooperarea cu diferite 
organizaţii internaţionale de tineret 
şi studenţeşti penlru întărirea soli
darităţii şi unităţii de acţiune a li
tierei generaţii, pe baza obiectivelor 
.şi aspiraţiilor fundamentale comune.

4F
Tineretul României socialiste, de

votat idealurilor nobile promovate 
de partidul comunist de-a lungul 
existenţei sale de o jumătate de se
col, credincios principiilor politicii 
sale interne şi externe, eţprimîn- 
du-şi mulţumirile şi satisfacţia pro
fundă ce o nutreşte pentru condi
ţiile de muncă Şi viaţă care-i sínt 
create, se angajează solemn să ducă 
mai departe stindardul glorios de 
luptă al comuniştilor, să dezvolte 
virtuţiţe democratice, revoluţionare 
ale înaintaşilor, să militeze neabătut 
pentru triumful comunismului pe pă- 
mintul românesc.

Congresul adresează membrilor U- 
hiunii Tineretului Comunist, tuturor 
tinerilor tării, o înflăcărată chemare 
de a-şi consacra întreaga lor capa
citate de -muncă, energia şi efortu
rile, elanul lor creator penlru înfăp
tuirea cu succes a politicii partidu
lui, a propăşirii scumpei noastre pa
trii — Republica Socialistă Románia- 

(Text prescurtat)

Fabrica de piele şi încălţăminte -13 Decembrie“ Sibiu — secţia marochi- 
nărie, linie modernă de producţie

Loto: LULL) NUSS
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în agendele tuţuror şcolilor din 

judeţ figurează interesante ţjeţiupi, 
programe artistice închinate măre
ţului eveninţent care se apropie: 
împlinirea a 50 de ani de la crea
rea Partidului Conţunist Român. 
Cu şi în celelalte şcoli, la Liceul 
eioohOüVÜC din Sibiu există un bo
gat plan de acţiupe' în acest sens. 
Astfel, elevii anţlor I A şi I C s-ţţu 
întâlnit, simbătă. lg ora 17, cu to
varăşa Maria Ursa, merţibră a 
Partidului Comunist Roman încă 
de la înfiinţarea sa. Cu ocazia a- 
minlită, tovarăşa Maria Ursa le-a

vorbit elevilor despre lupta parti
dului în ilegalitate, despic acţiu
nile tineretului. Totodată, a relie
fat însemnatele realizări obţinute 
de poporul nostru sub conducerea 
partidului.

în cadrul aceluiaşi program, e- 
levii anului I C şi I A. conduşi 
de profesoara Maria Nemeş, au vi
zitat casele ii) care se întruneau 

—comuniştii în ilegalitate. Ei an vi
zitat. de asemenea, si alte monu
mente istorice din Sibiu.

Printre acţiunile de viitor, in 
cadrul orelor de dirigenţie figurea
ză prezentări referitoare la pers
pectivele actualului plan cincinal.

Tot în cinstea semicentenarului 
partidului, la 'liceul amintit se pre
găteşte o bogată expoziţie, cu di
ferite materiale didactice, pe spe
cialităţi.

■&
Consiliul orăşenesc Cisnădie al 

organizaţiei pionierilor, in colabo
rare cu cinematograful „Popular“ 
vor organiza, vineri, 26 februarie, 
ora 10, în sala cinematografului 
„Popular**, tiu recital de poezie în
chinat partidului, cu participarea 
celor mai buni recitatori din şep- 
lile oraşului.

în continuare va rula filmul „A- 
mintiri bncureşten.e**.

EXPLICAŢIA PERTURBAŢIILOR ÎN PRODUCŢIEI

Deficienţe organitatorice in mecanismul aprovizionării
Avţpd în vedere felul în care Cqin- 

binatul de pielărie şi încălţăminte din 
Sibiu îşi realizează sarcinile de plan, 
ani întreprins recent cîteva investi
gaţii in diferite compartimente ale 
procesului de producţie de la unita
tea de marochinărie ,.13 Decembrie“ 
Sibiu. Nti-ani oprit asupra acesteia 
pentru a urmări ce a qdus nqp anul 
307| în ceea ce priveşte organizarea 
procesului de producţie, în special, 
în compartimentul aprovizionării. Dar, 
spre surprinderea noastră nici acum 
lucrurile nu sínt puse la punct. Şi 
astăzi şe înregistrează pierderi consi
derabile da capacităţi de producţie 
prig stggţţareft totală a unor linii teh
nologice. Numai în perioada 1—11 fe
bruarie numărul orelor de stagnare 
s-a cifrează la 3 054.

Este o cifra ce ridică întrebări si . 
cere răspunsuri. Tocmqi de aceea, în 
cursul anchetei întreprinse1 ne-am a- 
dresat tuturor factorilor care răspund 
de buna desfăşurare' a procesului de 
prqducţie la susnumita unitate.

Aproape în exclusivitate, principala 
cauză a acestei stări de lucruri a 
constituit-o aprovizionarea tehniep- 
materială defectuoasă, care a pertur
bat desfăşurarea normală a produc
ţiei. Precizia şi punctualitatea, condi
ţii fundamentale în funcţionarea ire
proşabilă a mecanismului aprovizio
nării, egre permit îndeplinirea ritmi
că a sarcinilor de plan, au fost în
locuite cu dezinteresul şi superficiali
tatea. Deşi Gheorghiu Mihalovşchi, 
şeful serviciului aprovizionare este de 
părere că „problema aprovizionării 
e.şte o chestiune strict organizatorică“, 
directorul comercial al combinatului. 
Octavian Tudor nu conteneşte să ne 
motiveze unele neajunsuri pu „for
mula“: „Ştie şi tovarăşul director ge
neral al combinatului, am ajuns şi 
pînă la tovarăşul ministru“. Aşadar, 
nerezolvarea cerinţelor producţiei se 
datorează condiţiilor pur... obiective, 
care creează atîtea neajunsuri îneît 
ajung să fie cunoscute nu numai de 
directorul general, ci chiar de mi
nistru. şi toate acestea în timp ce 
inginerul şef al unităţii. îoan Albo- 
tă. ne precizează: „în faţa muncitori
lor eu nu pot să mă prezint cu jus
tificări. Pe om 1-atn adus la lucru, 
trebuie şă-i dau de lucru“.

lată deci trei opinii gle unor per
soane direct răspunzătoare .de buna

desfăşurare a producţiei. Este adevă
rat că aprovizionarea cu materii şi 
materiale se face în unele locuri Tes
tű! de greoi, dar este cunoscut fap
tul că ea constituie în. acelaşi timp 
„motorul" producţiei. De teiul cum 
se tace aprovizionarea depinde, iţi 
ultimă instanţă, realizarea indicatori
lor tehnicp-economici. O bună apro
vizionare înseamnă ritmicitate, în
seamnă eficacitate, iar cheia succesu
lui este organizarea, este tocmai ceea 
ce lipseşte în cadrul compartimentu
lui respectiv al combinatului. Din a- 
ceastă cauză secţiile nu sínt aprovi
zionate la timp cu materialele cores
punzătoare. ceea ce nu permite li
vrarea producţiei conform termenului 
stabilit. Adesea, din neglijenţa ser
viciului de resort o serie de mate
rial« sini omise din planul de apro
vizionare etc. Lipsa unui sistem in
formational bina pus la punct Sntre
ţine naţjjuţisurile în activitatea ser
viciului. însuşi directorul comercial 
recunoaşte: „Nu avem un sistem in

formaţional. pentru că n-are cine să-l 
facă“. Pap cine trebuie să vină — si 
de unde — ca să pună la punct sis
temul informaţional? In asemenea si
tuaţie este şi normal ca deciziile să 
sc suprapună, producţia să stagneze, 
oamenii nemaiştiind de cine să as
culte.. De pildă la începutul lunii pro
ducţia a fost întreruptă din cquza 
lipsei fermoarelor de 32 şi 1(5 cm ce 
trebuiau să sosească clin Bucureşti, 
în timp ce doi delegaţi ai serviciului 
se aflau în Capitală, dar nu .ştiau de 
acest lucru pentru ş impulsiona li- 
v rareje

Demnă de menţionat ni şe pare me
lodii ele lucra a conducerii fabricii 
dc marochinărie ca re, din 5 în 5 Zile, 
prin intermediul unor grafice, aduce 
la cunoştinţă serviciului de aprovi
zionare materialele de care are ne
voie. Dar, neexislînd receptivitate 
din partea celor în drept,, se qşteaplâ 
încă destul de mult timp pînă cînd 
sosesc materialele. „Pentru a nu *e 
pierde integral capacităţile de pro

ducţie — ne spune ing. Zaharia io- 
nescu — s-au luat măsuri de a se 
introduce în fabricaţie produse din 
decadele următoare şi chiar din lu
na martie, precum şi produse fără 
bază tehnico-materială asigurată“.

Explicaţia tuturor neajunsurilor, 
aşa după cum reiese, o găsim în sla
ba organizare a activităţii de apro
vizionare. Se pare că unii factori d* 
răspundere nici acum nu-şi dau sea
ma de sistemul lor defectuos de lu
cru. Sintern convinşi că optica aces
tora şi cliiar a directorului comer
cial se va schimba în curînd. Cu cit 
are loc Ului repede, cu atît e mai bi
ne Nu trebuie uitat că efectele ne
gative pe care ie generează proasta * 
aprovizionare sínt mult thai mari de
cit. par la prima vedere. Calitatea 
necorespunzătoare a produselor, im
plicaţiile financiare, ca să nu mai 
vorbim de cele soeiqle ce apar ca ur
mare a muticii în salturi sau cliiar 
a stagnării, sint doar cîteva.

V, BARBU

Carnet cultural
•  Scena Casei de cul

tura a sindicatelor din 
Agnita, a găzduit marii 
un uqu centru al fazei 
judeţene a concursului 
brigăzilor artistice. In 
tata juriului şi a publi
cului au intrat în com
petiţie brigăzile din ora
şul Agnita şi clin împre
jurimile lui. Acesta a fost, 
de altfel, ultimul centru 
judeţean al concursului 
actual, după care, ia 
sfîrşitul şăptămînii cu
rente, cele mai bune bri
găzi din judeţ vor fi 
reunite întruni spectacol 
public în Sibiu.

•  Teatrul Naţional 
„Yasţle Alecsandri“ din

laşi, una dintre cele
mai proeminente institu
ţii culturale din ţară, va 
fi prezent zilele aceslea 
în Sibiu cu. un specta
col care se va juca azi, 
in sala Teatrului de stal, 
de ia orele 16 şi 20. Co
lectivul ieşeau va inter
preta comedia în 3 acte 
Raquito cel Negru de 

ÎL Shaw, spectacol 
regizat he Marietta Sa
dova. în premieră pe ta
ră. In distribuţiei apar 
actorii Ion LascăL ar
tist emerit. Teofil \ âlcu. 
Saul Taişler, Carmen 
Barbu, Virgil Costin şi 
alţii.

•  Conţinuind seria de

manjfestări dedicate se
micentenarului partidu
lui, la Caşa de cultură 
din Dumbrăveni s-a or
ganizat simbătă un inte
resant concurs „Cine 
ştie câştigă", la care a 
asistat un numeros pu
blic local. Tema con
cursului: „Lupta partidu
lui şi a poporului nostru 
ogliridite în literatură".

« Ţot la Dumbrăveni, 
în aceeaşi zi s-a organi
zat o întîlnire a publi
cului local cu scriitorii. 
Cu acest prilej au citit 
din lucrările lor proza
torii Ladmiss Andreescu 
şi Aurel Călinescu şi 
poeţii Nicolae Petru şi 
Eugen Qnu.

# Un grup de elevi 
ai Liceului „Gheorghe 
Lazăr" a fost duminică 
înlr-o frumoasă excursie 
organizată prin O.N.T. 
împreună cu dirigintii 
lor elevii au vizitat 
castelul Bran. Braşovul 
şi Poiana Braşovului. "

•  La căminul cultural 
din Avriq s-a organizat 
duminică o întîlnire a 
şatenilor cu un grup de 
scriitori bucureşteni. Au 
participat: Lucian Curşa- 
ru, redactor şef la edi
tura Eniinescu, Ion Corni
şa de ia editura Miner
va şi, scriitorul Traian 
1 ilip. Întîlnjrea s-a bu
curat de o largă partici
pare a publicului local.

PROFILAREA ŞI CONCENTRAREA PRODUCŢIEI -  
calea ridicării eficienţei activităţii în agricultură

Bezvoltarea agriculturii este, în 
contextul actual, o problemă de in
teres naţional. Ritmurile înregis
trate în modernizarea tehnologiilor 
de lucru în sectorul producţiilor 
vegetală şi animalieră demonstrea
ză convingător capacitatea actua
lelor forme de organizare a muncii 
şi a producţiei de a valorifica în 
mod superior resursele existente în 
unităţi. Necesitatea satisfacerii ce
rinţelor mereu crescânde ale socie
tăţii noastre in plină dezvoltate 
orientează organizarea producţiei 
agricole pe linia urţei maxime efi
ciente economice a investiţiilor, a 
activităţii desfăşurate. Directivele 
Congresului al X-lea al partidului 
nostru, programele naţionale de 
dezvoltare a agriculturii. Expunerea 
secretarului general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la şe
dinţa de lucru de la C.C. al 
P.C.R. din 23 noiembrie 1970 con
stituie documente fundamentale 
pentru activitatea de producţie a- 
grieolă, întrucît sintetizează cu o 
putere de cpnvipgere deosebită dia
lectica complexelor fenomene ale 
economiei agrare şi ale producţiei 
agricole în actuala etapă, orientînd 
ştiinţific acţiunile întreprinse sau 
preconizate în sectoarele agricultu
rii socialist«.

Agricultura se înscrie armonios 
în ansamblul complex al economiei 
judeţului nostru, contribuind an 
de an, intr-o măsură tot mai mare 
la satisfacerea cerinţelor de consum 
intern şi la circuitul internaţional 
ai produselor agroalimentare. Re
zultatele de producţie, obţinute 
pînă acum, mai ales în sectorul dc 
stat al agriculturii, reflectă capa
citatea agriculturii socialiste de a 
se integra în fluxul viguros al pro
gresului social, de a-şi Spori apor
tul la prosperitatea generală a e- 
cpnomiei judeţului şi a ţării. Noile 
măsuri întreprinse sau în curs de 
aplicare vizează întărirea economi
că a sectoarelor dezvoltate şi con
solidate, obţinerea unui reviriment 
în activitatea celorlalte sectoare 
unde rezultatele de pînă acum au 
fost nesatisfăcătoare.

Judeţul nostru dispune de o puterni
că bază tehnico-materială. Numai 
pentru realizarea producţiei agri
cole a anului trecut s-au consumai 
37 048 tone îngrăşăminte chimice. 
Dispunem de 324 859 ha teren a- 
gricol. din care 130 28l ha teren 
arabil, 182 074 ha pajişti, naturale, 
7 885 lia livezi, 4 6J9 ha podgorii 
ş .«. Şeptelul judeţului cuprinde 
112 514 bovine, 92 157 porcine,

338 087 ovine, 838 504 păsări ş. 3- 
Agricultura judeţului nostru a fost 
deservită anul trecut de 419 cadre 
ele specialiţgte cu pregătire supe
rioară şi alte cadre cu pregătire 
medie. Pentru dezvoltarea agricul
turii numai în 1970 statul nostru 
a investit peste 87 milioane lei. 
Toate aceste eforturi s-au materia
lizat în consolidarea economică a 
unităţilor, în obţinerea unor pro
ducţii agricole, în crearea bazei de 
realizare a producţiei agricole a 
acestui an.

Sarcina noastră principală pentru 
agest an este îmbunătăţirea sub
stanţială a condiţiilor de obţinere a 
producţiei vegetale şi animaliere 
planificate, îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor asumate în toate sec
toarele, îndeosebi în privinţa for
mării fppdujui de staţ de produse 
agroaliipentare. Pentru îndeplini
rea acestui deziderat major al ac
tivităţii noastre au fost create ri
nele condiţii favorabile.- Astfel, in 
sectorul vegetal au fost restructu
rate planurile de cultură ale uni
tăţilor. avîndu-se în vedere condi
ţiile specifice din fiecare unitate. 
Sc lucrează intens la îndeplinirea 
planurilor ele fertilizări, se iau 
măsuri eficiente pentru acoperirea

deficitului de săminţă. Va trebui 
să ne ocupăm însă, la concret, de 
zonarea culturilor. Vom lua măsuri 
pentru organizarea ştiinţifică a 
producerii materialului seinincer, 
inai ales pentru cartofi, trifoiiene 
şi ierburi perene. In acest sens, ne
cesitatea organizării unor ferme 
specializate este evidentă.

In producţia legumicolă, înfiin
ţarea întreprinderii judeţene pen
tru producerea şi valorificarea le
gumelor, cartofilor şi fructelor, u- 
nitate organizată pe cele două cen
tre — Bibiu şi Mediaş — creează 
premisele unei mai fructuoase ac
tivităţi. Fermele legumicole din 
cooperativele agricole vor fi mai 
bine îndrumate şi sprijinite în ac
tivitatea tor pentru ca. în cel mai 
scurt timp, să producem cantităţi 
suficiente de legurrie, care să sa
tisfacă cerinţele de consum ale ju
deţului nostru la principalele sor
timente.

In sectorul vitipomicol vom în
treprinde măsuri eficiente pentru 
refacerea patrimoniului existent, 
pentru ca toate podgoriile şi live
zile existente să producă conform 
planurilor anuale dc producţie. In 
acest sens. vom pune un accent 
deosebit pe organizarea fermelor, 
pe extinderea mecanizării şi chimi
zării, pe valorificarea superioară a 
nroducţiei obţinute.

Realizarea sarcinilor asumate în 
producţia animalieră va concentra 
întreaga noastră capacitate de lu
cru. Vom consolida fermele de 
creştere a porcinelor organizate la 
Şelirabăr, Roşia, Bierlan, Moşng. 
L’ăuca, Bura Marc, Appldu de Sus, 
Sura Mică, fermele dc creştere a 
păsărilor de la Ocna Sibiului, Va
lea Viilor şi Blăjel. In această 
direcţie, cpnsiliile^de conducere 
şi-au orientat investiţiile, iar Di
recţia generală judeţeană a a- 
griculturii va asigura o cpmpeten- 
tă îndrumare a procesului de pro
ducţie. Vom acţiona în continuare 
cu hotărîre pentru organizarea de 
noi ferme specializate, mai ales 
pentru îngrăşarea tineretului taurin, 
a berbecviţilor şi creşterea vacilor 
pentru producţia de laple.

In scopul asigurării unei buze 
furajere corespunzătoare, în coo
perativele agricole se va acorda 
atenţie deosebită culturilor de nu
treţuri, iar pe pajiştile naturale 
vom aplica un complex de măsuri 
agrotehnice vizând sporirea consi
derabilă a producţiei de masă ver- 
de şi fînuri.

în acest sens, a fost stabilit un 
plan do măsuri concrete care tre
buie să fie în permanenta atenţie 
a consiliilor de conducere şi a or
ganelor agricole judeţene, pentru 
ca încă din acest an să asigurăm 
nutreţuri de calitate »i în canti

tăţi suficiente în loale unităţile.
Togte aceste activităţi multiple 

solicită angajarea totală a întregii 
noastre capacităţi creatoare. O 
contribuţie deosebită în soluţiona
rea complexelor probleme ale ac
tualei producţii agricole pot şi tre
buie să-şi aducă consiliile i n teren- 
operatiste, organisme noi, chemate 
să acţioneze în numele şi pentru 
satisfacerea intereselor comune mai 
multor unităţi şi cerinţelor genera
le de dezvoltare a agriculturii, a 
localităţilor rurale. In rezolvarea 
.tuturor problemelor de producţie 
vom porni de la cerinţa dezvoltării 
agriculturii în toate sectoarele, de 
slat, cooperatist şi individual. Vom 
sprijini mai activ dezvoltarea zo
otehniei iu zonele neeooperativi- 
zate, vom satisface într-o măsură 
mai mare cerinţele de modernizare: 
a tehnologiilor de lucru şi în acest 
sector.

Agricultura noastră socialistă şi-a 
dovedit capacitatea d,e a satisface 
cerinţele sociale mereu crescînde, 
iar lucrătorii de pe ogoare sínt ho- 
tărîţi ca în acest prjtn an al actua
lului cincinal să muncească mat 
bine, pentru îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor de producţie.

Ing. MIHAIL TILLER 
director general al Direcţiei ge
nerale judeţene a agriculturii, 
industriei alimentare, silvicul

turii şi apelor

Noi modele 
de confecţii

Dc curînd sibienii au avut : 
prilejul să asiste ia o mieropa- ■ 
radă a modei organizată de ma- ; 
gpzinul de prezentare şi desfa- t 
corp o produselor fabricii dc : 
confecţii „Steaua roşie“ din lo- ţ 
calitate. Deşi spaţiul pus la dis ; 
poziţie a fost impropriu unei ; 
astfel de manifestări este un :m
merit al organizatorilor faptul ■ 
de a fi prezentat-o, oferind ast- g 
fel masei largi de cumpărători S 
ultimele noutăţi în domeniul : 
confecţiilor. Costumele barbă- ■ 
teşti eu manşetă şi fără man- ; 
şetă, la un rînd de nasturi, : 
cu şi fără şiiţ, impermea- f 
bilele bărbăteşti şi parde- ; 
siele de damă. prezentate în- ■ 
tr-o gamă variată şi colorit mo- : 
dern — ţoale produse de bine- | 
cunoscuta fabrică de confecţii \ 
sibiană au incitat curiozitatea > 
celor prezenţi. ProcBimînd in- : 
ventivitatea şi iscusinţa creato- ! 
rilor. modelele prezentate — în : 
exclusivitate pentru sezonul de Ş 
primăvară au constituit în ace- ■ 
laşi timp şi un mijloc de őrien- : 
tare a gusturilor cumpărători- :

: lor spre nou. Un fapt demn de î 
I menţionat: noile modele pot fi f 
j procurate cu uşurinţă, încă de j 
{ pe acum, de la magazinul mai j 
I sus menţionat. ;

■
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a c t u a l i t a t e a  in te
Atacuri ale patrioţilor 
sud'victnamezi şi carabodgieni

-Saigon 24 (Agerpres). - Co-
Randam entul 'militar american de 
| la  Saigon a anunţat că, în  apro
p ie r e  de localitatea sud-vietname- 
’iiă Tay Ninh, forţe ale celei de-a 
'"'2-a. brigăzi din prima divizie de 
infanterie motorizată a S.U.A. au 
fost puternic atacate de unităţi 
ale F.N.E. Agenţia France Presse 
relatează că, după ce patrioţii au 
declanşat un puternic atac cu ra
chete, au reuşit să pătrundă în 
interiorul perimetrului de apărare 
a unei baze americane provocînd 
distrugeri / importante. Conform 
primelor rapoarte ale comandamen
tului american au fost ucişi sau 
răniţi 17 oameni.

Totodată, un convoi militar al 
americanilor, care circula pe şo
seaua nr. 19, ce traversează . zo
na Platourilor înalte, de la porţul 
Qui Nhon la frontiera cu Cam- 
bodgia, a fost atacat de unităţi ale 
patrioţilor sud-vietnamezi. Nu se 
cunosc încă pierderile suferite de 
americani.

*
Saigon 24 (Agerpres). — Forţe

le- patriotice din Vietnamul de sud 
au bombardat cu rachete baza 
aeriană americană de la Phu Cat, 
situată în zona Platourilor înalte. 
Totodată, unităţi ale Frontului

Naţional de Eliberare au atacat cu 
rachete poziţiile deţinute de tru
pele americano-saigoneze în secto
rul Binh Dinh. Corespondenţii a- 
genţiilor de presă relatează că, în 
provincia Kontum, au avut loc, de 
asemenea, ciocniri violente intre 
detaşamente ale patrioţilor şi uni
tăţi ale forţelor inamice.

*
Pnom Penh 24 (Agerpres). — 

Forţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia au atacat un important 
post al trupelor administraţiei' 
de la Pnom Penh, amplasat pe 
şoseaua nr. 1, care uneşte capi
tala khmeră cu Saigonul.

Postul a fost complet distrus, 
iar numeroşi militari din rindul 
forţelor regimului Lon Nol-Sirik 
Matak au fost ucişi.

Lupte între forţele de rezistenţă 
populară şi trupele regimului de 
la Pnom Penh, sprijinite de efec
tive militare saigoneze, s-au des
făşurat, de asemenea, în împreju
rimile oraşelor Suong şi Snoul.

Totodată, agenţia France Presse 
informează că avioane americane 
şi saigoneze au întreprins timp de 
mai multe ore, bombardamente în 
regiunea din apropierea fluviului 
Mekong, la aproximativ 20 kilo
metri de Pnom Penh.

Proiect de directive cu 
privire la dezvoltarea social- 
economică a Bulgariei

Sofia 24 (Agerpres). — La So
fia a fost dat publicităţii proiec
tul de directive cu privire la dez
voltarea social-economică a Bulga
riei în anii celui de-al şaselea plan 
cincinal, care, după dezbaterea de 
către întregul popor, va fi prezen
tat spre examinare şi aprobare ce
lui de-al X-lea Congres al P.C. 
Bulgar, anunţă agenţia B.T.A.

Făcînd bilanţul realizărilor ob
ţinute în perioada de după Con
gresul al IX-lea (1966), proiectul de 
directive subliniază că dezvoltarea 
economică a ţării se caracterizează 
rrin ritmuri înalte şi constante, 
în  anul 1970, venitul naţional a 
depăşit nivelul celui înregistrat în 
1965 cu 52 la sută. S-a accelerat 
ritmul de creştere a nivelului de 
trai al populaţiei, obiectiv ce re
prezintă sensul şi conţinutul po
liticii partidului.

Proiectul de directive subliniază 
că în viitorul cincinal va fi con
tinuată intr-un ritm înalt indus
trializarea ţării Urmează să se 
dezvolte cu precădere ramurile ca
re determină structura producţiei, 
să se mărească producţia de bu
nuri de consum. Se prevede ca 
producţia industrială să crească cu 
55—60 la sută şi ca 70—80 de pro
cente din această creştere să fie 
obţinute pe baza ridicării produc
tivităţii muncii. Se preconizează 
ca producţia agricolă să sporească 
cu 17—20 la sută, pe calea con
centrării şi a trecerii sale pe ba
ze industriale. Volumul schimbu
rilor comerciale externe va creşte 
cu 60—65 la sută în comparaţie 
cu anul 1970. Se preconizează ca, 
în perioada cincinalului următor, 
venitul naţional să crească cu 
47—50 la sută faţă de anul 1970, 
veniturile reale pe cap de locuitor

cu aproximativ 25—30 la sută, iar 
volumul mărfurilor achiziţionate 
de populaţie cu 38—40 la sută.

în încheierea proiectului de di
rective se arată că realizarea lor 
va însemna un nou pas important 
pe calea construirii societăţii so
cialiste dezvoltate, a ridicării ni
velului de trai aî oamenilor mun
cii din R.P. Bulgaria.

II

U. R .S .S . -  CONGRESE ALE 
PARTIDELOR COMUNISTE UNIONALE

Moscova 24 — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: în republicile unionale ale 
U.R.S.S. se desfăşoară în prezent 
congrese ale partideilor comuniste 
unionale, in cadrul pregătirilor 
pentru cel de-al XXIV-lea Con
gres al P.C.U.S., intrate în faza 
finală. Congresul al XVI-lea al 
P.C. din Estonia şi Congresul al 
XVII-lea al P.C. din Tadjikistan, 
care au avut loc recent, au dezbă
tut rapoartele de activitate ale co
mitetelor centrale ale partidelor 
respective, au ales organele condu
cătoare, precum şi delegaţii la cel 
de-al XXIV-lea Congres al 
P.C.U.S.

Luînd cuvîntul la aceste con
grese, delegaţii au relevat succesele 
obţinute în perioada cincinalului 
trecut de oamenii muncii din cele 
două republici unionale sovietice 
şi au evidenţiat entuziasmul cu ca
re aceştia îşi desfăşoară activita
tea în întîmpinarea apropiatului 
Congres al P.C.U.S.

La Congresul al XVI-lea al 
P.C. din Estonia s-a arătat că vo
lumul producţiei industriale a 
R.S.S. Estone a crescut de 1,5 ori 
în anii cincinalului. în ultimii doi 
ani, sporul producţiei industriale 
s-a realizat, în cea mai mare par

te, pe seama creşterii productivi
tăţii muncii. Ramurile care au cu
noscut o dezvoltare deosebită sínt 
energetica, extracţia de şisturi bi
tuminoase, construcţia de maşini 
şi altele. Congresul a acordat o 
mare atenţie problemelor sporirii 
eficienţei producţiei pe baza pro
gresului ştiinţei şi tehnicii şi a 
perfecţionării conducerii activită
ţii economice.

Participanţii la Congresul al XVII- 
lea cil P.C. din Tadjikistan au subli
niat că în anul 1970 colhozurile şi 
sovhozurile republicii au vîndut sta
tului o cantitate de bumbac fără 
precedent — 726 500 tone. Ca ur
mare a dării în funcţiune a unui 
număr de 107 noi întreprinderi şi 
secţii industriale, a creării unor 
ramuri inexistente înainte în a- 
ceastă republică — electronica, 
industria chimică etc, a mă
surilor în vederea reutilării 
tehnice şi sporirii eficienţei 
producţiei, volumul producţiei in
dustriale a Tadjikistanului a cres
cut în anii cincinalului de 1,5 ori.

în cadrul congreselor partidelor 
comuniste unionale a fost discutat, 
de asemenea, proiectul de directi
ve ale celui de-al XXIV-lea Con
gres al P.C.U.S., cu privire la noul 
plan de dezvoltare a economiei na
ţionale a U.R.S.S.

U.R.S.S. In districtul Irkutsk a 
început construcţia unei hidro
centrale. în  prezent se află în 
plină construcţie estacada care 
va servi Ia betonarea barajului 
şi din care s-au realizat deja 
400 m. In foto: vedere panora
mică a construcţiei hidrocentra
lei Ust-IIimsk, din districtul 

Irkutsk
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  ÎNTRE GUVERNELE R.P. 

CHINEZE ŞI R.D. VIETNAM a
fost semnat, la Pekin, un protocol 
privind ajutorul economic şi mili
tar suplimentar pe care China îl 
va acorda în 1971 Vietnamului de 
nord — informează agenţia China 
Nouă.

•  GRUPUL AD-HOC DE EX
PERŢI ÎN PROBLEMELE DREP
TURILOR CIVILE, CREAT DE 
O.N.U. pentru a ancheta politica 
d e ' apartheid promovată în Africa 
de sud-vest, a acuzat marţi Por
tugalia că a iniţiat „execuţii in 
masă împotriva persoanelor sus
pectate că se opun regimului“ în 
Angola, Mozambic şi Guineea- 
Bissau. Grupul’ declară, de aseme
nea, că regimul rasist din Rhode
sia a ordonat împuşcarea patrioţi
lor rhodesieni care luptă împotri
va supremaţiei albe. In ce priveşte 
situaţia patrioţilor din R.S.A., se 
relevă că, din 1968, au fost ucişi

CEYLON. Portul Colombo este cel mai activ din ţară. Pe aici 
trece marea majoritate a produselor. In foto: vedere generală a

portului

in închisori 340 de deţinuţi poli
tici. în raportul alcătuit în urma 
anchetei, grupul O.N.U. constată 
că autorităţile din R.S.A. se făc 
vinovate de crimă de genocid, în- 
trucît au dispus şi au pus în apli
care expulzarea, pe motive rasiale, 
a populaţiei de culoare dintr-o se
rie de regiuni ale ţării.

•  DATORITA DECESULUI LUI 
FREDDY TERWAGNE, ministrul 
pentru problemele comunitare, şi 
a alegerii lui Edmond Leburton, 
care deţinea portofoliul afacerilor 
economice, în funcţia de preşedin
te al Partidului socialist, premie
rul belgian Gaston Eyskens a pro
cedat la o remaniere parţială a 
cabinetului său. André Cools a 
fost numit în funcţia de ministru 
pentru afacerile economice, Mau
rice Denis l-a succedat pe Cools 
în postul de ministru al bugetului, 
iar Fernand Dehousse a devenit 
ministru al relaţiilor comunitare.

Remanierea cabinetului Eyskens 
respectă riguros echilibrul coali
ţiei guvernamentale, alcătuită din 
socialişti şi social-creştini.

•  O NOUA FURTUNA DE ZĂ
PADĂ s-a abătut marţi asupra 
Canadei. In sudul provinciilor On
tario şi Quebec circulaţia rutieră, 
feroviară şi aeriană a fost complet 
paralizată. La Montreal, unde vi
jelia se pare că a atins intensita

tea sa cea mai mare, stratul de 
zăpadă atinge pe alocuri înălţimea 
de 3,38 metri. Pe Insula Montreal, 
înălţimea stratului de zăpadă ,se 
apropie de cifra record de 4,42 
metri, înregistrată spre sfîrşitul 
iernii anului 1887.

•  LA HAV ANA A LUAT SFÍR-
ŞIT prima fază a tratativelor din
tre delegaţiile Cubei şi Canadei 
cu privire la încheierea unei con
venţii bilaterale de navigaţie ae
riană. In comunicatul dat publici
tăţii la încheierea convorbirilor, 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Cubei subliniază că tratativele au 
avut ca obiect proiectul unui a- 
cord bilateral de prevenire şi 
sancţionare a sechestrării de a- 
vioane şi nave sub pavilioanele 
Cubei şi Canadei. Cele două părţi 
au stabilit ca faza finală a nego
cierilor să aibă loc la Ottawa in
tr-un viitor apropiat.

•  POTRIVIT UNUI BILANŢ
PROVIZORIU, de la începutul 
carnavalului brazilian, sîmbăta 
trecută, şi pină marţi, numai în 
oraşele Rio de Janeiro şi Sao 
Paulo şi-au pierdut viaţa 176 de 
persoane. Decesele au avut cauze 
foarte diverse, de la accidente de 
circulaţie pină la omucideri sau 
sinucideri. In aceeaşi perioadă, în 
spitale au fost internate 5 143 de 
persoane.

BREVIAR
Berlin 24 (Agerpres). — Am

basadorul Uniunii Sovietice în 
R.D. Germană, Piotr Abrasi- 
mov, a primit o delegaţie a 
Partidului Socialist Unit al 
Berlinului occidental, condusă 
de preşedintele partidului, 
Gerhard Danelius, anunţă agen
ţia TASS. Cu acest prilej, au 
fost discutate probleme actuale 
de interes reciproc în legătură 
cu Berlinul occidental.

îj.
Paris 24 (Agerpres). — In 

conformitate cu protocolul so- 
vieto-francez din 13 octombrie 
1970, la Paris au avut loc, la 
22 şi 23 februarie, consultări 
între reprezentanţi ai ministe
relor afacerilor externe ale 
U.R.S.S. şi Franţşi, anunţă a- 
genţia TASS. Consultările s-au 
referit la situaţia din Indo
china.

#
Havana 24 (Agerpres). — In 

capitala Cubei au început lu
crările Conferinţei directorilor 
serviciilor de meteorologie şi 
hidrologie din unele ţări socia
liste. Din partea României par
ticipă Dumitru Bacinski, direc
tor adjunct al Institutului de 
Meteorologie şi Hidrologie din 
Bucureşti.

#
Berlin 24 (Agerpres). — La 

Berlin, a avut loc vernisajul 
expoziţiei „Bucureşti, capitala 
României“ organizată de Insti
tutul Român pentru Relaţii 
Culturale cu Străinătatea.

#
Moscova 24 (Agerpres). — La 

Moscova a fost semnat un acord 
de colaborare între Academia 
de Ştiinţe a U.R.S.S. şi Aca
demia de Ştiinţe a Austriei, 
care prevede efectuarea în co
mun a unor cercetări şi schim
buri de oameni de ştiinţă.

4}
Tripoli 24 (Agerpres). — 

Firma „Indian Industrial Cor
poration“ din New Delhi a 
semnat un contract cu Minis
terul Industriei al Libiei pen
tru construirea în această ţa
ră a unei uzine metalurgice în 
valoare de 1 176 000 lire ster
line.

I #
Accra 24 (Agerpres). — In 

i capitala statului Ghana a sosit 
I o delegaţie de industriaşi japo- 
I nezi care urmează să aibă eon- 
; vorbiri în vederea construirii 
I unei uzine de aluminiu în a- 
I ceasta ţară, pe baza bogatelor 
I resurse de bauxită din regiu

nea Awaso.
iiiimiiiiinuiiiik*

A g r a v a r e a  ş o m a j u l u i  î n  M a r e a  B r i t a n i e  
a  a c c e n t u a t  n e m u l ţ u m i r e a  s o c i a l ă

La sfîrşitul unor dezbateri confu
ze şi tumultuoase, o moţiune de 
cenzură laburistă protestînd împo
triva politicii economice şi sociale 
a guvernului conservator, a fost 
respinsă în Camera Comunelor cu 
309 voturi, împotriva a . 275. Majo
ritatea de 34 de voturi obţinută de 
guvern nu va face totuşi, să fie ui
tată nemulţumirea socială şi poli
tică crescîndă.

Dezbaterea din parlament a 
coincis cu publicarea statisticilor 
Departamentului folosirii forţei de 
muncă, ce relevă că şomajul a 
crescut faţă de luna ianuarie. Ci
fra şomerilor depăşeşte în prezent 
730 000. Din partea oficială, se subli
niază că această creştere s-ar datora 
grevei salariaţilor din serviciile 
poştale şi dificultăţilor financiare 
prin care trece firma „Rolls-Royce“.

Liderii sindicali declară însă că 
politica economică a guvernului es
te aceea care antrenează o nouă ă- 
gravare a şomajului, ce ar putea 
afecta, pină la sfîrşitul anului, un 
milion de muncitori...

Din presa străină
Din discursul rostit în Camera 

Comunelor de premierul Heath, 
ca şi din cel al lui Anthony Barber, 
ministrul de finanţe, reiese că gu
vernul nu pregăteşte vreo schim
bare a politicii sale. A se crampo 
na de „îngheţarea“salariilor, a per
sista în politica de „dezangajare“ 
industrială — aceasta este şi rămî- 
ne politica guvernului conservator.

Intre timp, bătălia socială se am
plifică. Contrar speranţelor oficiale, 
greva salariaţilor din serviciile 
poştale continuă şi beneficiază de 
sprijinul colectiv al marilor sindi
cate. De o parte şi de alta, poziţii
le se înăspresc. Chiar dacă poştaşii 
ar renunţa, dintr-un motiv sau al
tul, la grevă, insatisfacţia socială 
nu poate decit să se agraveze, in
tr-un climat de tensiune şi de a- 
mărăciune, puţin obişnuit în Ma
rea Britanie. Absenţa unei politiei 
de controlare a preţurilor, în timp 
ce guvernul rezistă prin toate mij
loacele revendicărilor profesionale, 
e resimţită ca o nedreptate pentru 
masa de muncitori, care constată 
în fiecare zi o creştere generalizată 
a preţurilor.

„LE MONDE

a zi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă cu 
cerul variabil, temporar noros. Vîn- 
tul va suila slab din sectorul fiord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între —3 şi —-1 grad, iar 
cele maxime vor oscila între plus 
3 şi 5 grade.

a zi...
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Neamul Şoimăreştilor, seriile I şi II 
(orele'16,00 şî 19,30).

TEATRU

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENŢA: Ursul şi 

păpuşa (orele 9,00; 11,30; 13,45;
16,00; 18,15; 20,30); ARTA: Pomul 
de Crăciun (orele 9,30; 11,45; 14,00; 
16,15; .18,30; 20,45); TINERETULUI: 
Căpitanul Florian (orele 9,30; 12,00; 
14,30; 17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Hibernatus 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Intrusa (o- 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); U-. 
NIREA: Vînătorul de căprioare ta
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Amintiri 
bucureştene (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şl 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Păpuşa, seriile I
şi II (orele 10,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Dreptul de a te naşte (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Arşiţa (orele
17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: O noap
te furtunoasă (orele 17,00 şi 19,00). 

BAZNA-BĂI: Operaţiunea Leonti-
ne (orele 17,00 şi 19,00).

Un colectiv de actori al Teatrului 
de stat din Sibiu prezintă, la Alţîna, 
la ora 19,30, un spectacol cu piesa 
Comedie cu olteni, iar secţia ger
mană a teatrului, prezintă la Mediaş, 
la aceeaşi oră, piesa Liebelei.

TELEVIZIUNE
10,00—11,30 Emisiuni-lecţii pentru 

lucrătorii din agricultură.
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară,
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18,50 Mult e dulce şi frumoasă.
19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Sălaj.
, 20,30 Film serial; Vidocq (XII).
20,55 Conferinţa de presă TV. — 

cu tovarăşul Ion Cosma, mi
nistrul turismului.

21,45 Film documentar de montaj: 
Planeta se grăbeşte. «De
monul vitezei“ (II)

22.20 Telejurnalul de noapte.
22.30 Campionatele mondiale de 

patinaj artistic de la Lyon. 
Proba perechi.

23.00 închiderea emisiunii.

Protagonista filmului Intrusa, care rulează la cinematograful „Ti
neretului“ din Mediaş

Combinatul de tricotaje 
şi ciorapi Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 lăcătuş categoria 5 sau 6
— 1 izolator categoria 5 sau 6
— 2 şefi depozit.

Informaţii suplimentare la serviciul personal din com
binat.
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I I.C.S. Textile-încălţăminte
1 S ib iu
■i  oferă, cu plata în numerar sau prin virament 

PÎNZĂ AMBALAJ HESSIAN
i folosită o singură dată; în bucăţi de 1— 4 m p , care 

poate fi folosită pentru ambalare, curăţenie şi tapiţat.
I  Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii, servi- 
I ciul comercial din Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 35 46.
Sura.iiiiimniitiimmiinimnonnioiiniiiiminniiiiiiiiiinoiiiiimiiiiiiniiMiimMÉiiniiiinnomionmiiiMiinmMMiinBininiimmiffirmiiBanifliffliitiMiiiiiBoutdHnHS

C U M P Ă R Ă T O R I !
N U  U I T A T !

se apropie DECADA CADOURILOR' pentru 
femei, în acest scop I.C.S. TEXTILE - ÎNCĂL
ŢĂMINTE vă oferă un bogat sortiment de 
articole pentru cadouri.
Vizitaţi unităţile noastre.

I.R.U.M. SIBIU
str. J. S. Bach nr. 4,

ANGAJEAZĂ:
— muncitori calificaţi în meseriile:
— strungar
— frezor
— lăcătuş
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Salarizarea şi condiţiile de angajare conform 5
M G 'NT Q1Ă/1QĂQH.C.M. 914/1968.

Mica publicitate
Vind şură mare, fin şi otavă. Adresaţi Răşinari, str. Ştezii, 680.

Vînd dormitor antic. Informaţii, telefon 1 32 46, orele 16—20.
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